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cseh nemzeti pártok 

Kiadótulajdonos: 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
AYER A NT AL 

ellentállása hátráltatja a gyors 
megoldást dljabb angol hajót sülyesztettek el a spanyol 

vizeken - Ha ujra összeül a benemavaiko- 
zási bizottság - Sörök államférfiak Bucurcstiben - A francia érdekek védelme 

(LONDON.) (Reuter.) Az egyre türel- 
metlenebb itáliai és németországi sajtó- 
hang szerfelett idegesiti a brit közvéle- 
ményt, amely a csehszlovákiai kisebb- 
ségi probléma haladéktalan megoldását 
követeli. Igen figyelemre méltó a Daily 
Telegraph and Morning Post ma reggel 
közölt jelentése, amely a prágai hely- 
zettel kapcsolatban a következőket irja: 
- Az időhuzást nem Hodzsa minisz- 

terelnök idézte elő. Ellenkezőleg, ugy 
Benes elnök, mint ő a gyors megoldást 
nertenék elősegiteni. Ezt azonban a 
seh nemzeti pártok következetes ellen- 
íillása hátráltatja. Hodzsa miniszterel- 
sök szombaton behatóan tárgyalt az 
aralkodó pártok vezéreivel, akik azon- 
ban ezuttal is kitartottak előző állás- 
porjuk mellett és ragaszkodnak a je- 
enlegi alkotmány sértetlenségéhez. A 
tegnapi minisztertanécson, amelyen a 
kormányfőn kivül Cerny, Bechyne, 
Franke, Sramek, Mloch és Jezek mi- 
niszterek is részt vettek, Hodzsa közölte 
a pártvezérek nyilatkozatát és annak a 
szükségességét hangoztatta, hogy Krofta 
külügyminiszter is tartson megbeszélést 
velük, amelyen őszintén tárja fel a 
helyzetet és ismertesse a külföld aka- 
ratát, amely nem tür további halasz- 
tást. Hodzsa ugyanakkor azt is közölte, 
hogy ő a maga részéről tovább is tár- 
gyalási alapnak tekinti a karisbadi 
pontokat, amelyeknek alapján könnyen 
kiegyenlitő eredményt lehet elérni. 
Cerny miniszter azt a javaslatot ter- 
jesztette elő, hogy a kisebbségi sérel- 
mek egyes pontjaiból válasszák ki a 
nyelvkérdést és kezeljék azt külön. Az 
uralkodó pártok e tekintetben hajlan- 

dók ugyanis a legmesszebbmenő enged- 
ményekre. Ha egy általános nyelv- 
használati rendelet megjelenne, ugy a 
külföld előtt legalább valamit lehetne 
elmutatni. A minisztertanács a Cerny- 
féle elgondolást magáévá tette és igy a 
nyelvhasználatra vonatkozó javaslat 
még e héten a parlament elé kerül. 
odzsa miniszterelnök szerdán ez ügy- 
en már tárgyalni is fog a magyar és 

lengyel kisebbségek vezéreivel és álli- 
lag a szudétanémet képviselőket már 

értesitette is. Hogy azonban a szudéták 
mit szólnak hozzá, nem lehet tudni, 
mert Kundt és dr. Peters képviselők ez 
ügyre vonatkozólag nem nyilatkoztak. 

német sajtó a nyelvhasználati ren- 
delet kiadását és általában ennek a 
kérdésnek külön kezelését „olcsó győ- 
zelemnek" nevezi, amely azonban, a 
Völkischer Beobachter szerint, egyál- 
alában nem lesz kihatással az általá- 
nos feszültség enyhitésére. 

ormány most adta ki hivatalos nyilat- kozatát a grulichi incidens ügyében. A 
nyilatkozat szerint a Maáhrisch Schön- 
rg melletti Grulichban a szudéta- 
met Kiránduló csoportok a belügymi- 
iszter idevágó rendeletével ellentétben 

(PRÁGA) (Ceteka) A csehszlovák 

„mars-formációkban" vonultak fel. A 
kaszárnya előtt tartózkodó ügyeletes 
rendőr tiltakozott a kirándulás vezetői- 
nél emiatt, de ott durva visszautasitás- 
ban volt része. Összetüzésre azonban 
ennek ellenére sem került sor, mert a 
közbejött rendőrségi személyek jegyző- 
könyvet vettek fel és tovább engedték 
a német csoportokat. 
(ASCH,) (S. D. P. iroda.) A szudéta- 

német párt intézőbizottsága tegnap 
ülést tartott, amelyen a „német-üdvöz- 
lés' jogossága mellett foglalt állást és 
elhatározta, hogy ez ügyben kérdést 
intéz a kormány elnökéhez Az intéző- 
bizottság abból az elvből indult ki, 
hogy ez a köszönésmód, amely állandó 
összetüzési ok lett, nincs eltiltva, a cseh 
szlovák kormány kötelessége tehát, 
hogy tigyelmeztesse alkalmazottait és 
tiltsa meg az állandó beavatkozásokat, 
amelyek a németség ellenállását vált- 
ják ki. 
(ASCH.) (S. D. P. iroda) Megállapi- 

tást nyert, hogy a Turas és Maxdort 
közötti országuton inzultált szudéta- 
német diákok közül többen sulyos sérü- 

a Sávolkeleten - Sontos pontckat foolaltak el a köztársasági csapatok 
léseket szenvedtek. A párt elhatározta, 
hogy az egyik parlamenti képviselője 
utján panaszt emel és kártéritést köve- 
tel a kormánytól. 
(PRÁGA.) (Ceteka.) A csehszlovák 

agrárpárt elnökének, Victor Stoupalnak 
kilépése a pártból befejezett ténnyé 
vált. Stoupal tegnap ugyanis levélben 
jelentette be, hogy a közte és a pártve- 
zetőség között felmerült ellentétekből 
kifolyólag megválik elnöki tisztségétől 
és kilép a pártból is. 
(ÉGER.) SAD P. iroda) A szudéta- 

német párt weekend-ünnepségei két 
eset kivételével incidens nélkül zajlot- 
tak le. A csehszlovák hatóságok a mi- 
niszterelnökség utasitására mindenütt 
a legnagyobb előzékenységet mutatták, 
ami szudétanémet körökben a legna- 
gyobb megelégedést váltotta ki. 
(RÓMAJ (Stefani.) Az olasz sajtó 

tovább folytatja támadásait a prágai 
kormány ellen. A Stampa azt irja, hogy 
Hodzsa miniszterelnök obstrukciót foly- 
tat, mert mesterségesen huzza az időt, 
hogy a csehszlovák kisebbségi kérdést 
elsekélyesitse. Ez a módszer, amelyet 

az ország és a 

(BUCURESTI.) A szent szinódus teg- 
nap Miron Cristea patriárka-miniszter- 
elnökletével folytatta megbeszéléseit, 
amikor is elhatározták egy missziós-jel- 
legü szerzetes kolostor létesitését az 
oradeai egyházmegyében Vadul Crisu- 
lui község közelében, ahol 8 évvel ez- 
előtt II. Károly király repülőgépével 
leszállett. 

A kormány munkája 
A kormány tevékenységéről egyéb- 

ként ezek a jelentések érkeztek: A mi- 
nisztertanács döntése alapján az elemi 
iskolák többé nem viselhetik élő sze- 
mélyek neveit kivéve az uralkodó-csa- 
lád tagjainak, továbbá azoknak a sze- 
mélyeknek a neveit, akik saját maguk 
épitették az iskolát Az idevonatkozó 
rendelkezés rövidesen megjelenik, hogy 
az intézetek megfelelően járhassanak el 
A kormányhoz érkezett jelentések 

szerint, a leégett Diosti község ujjáépi- 
tése befejezés előtt áll. Az ujjáépités- 
nél Gusti professzor igyekezett a leg- 
teljesebben megfelelni a legmagasabb 
királyi akaratnak és a község az uj 
román épitészeti stilusnak megfelelően 
valóságos mintafalu lesz. 
A nemzetgazdasági miniszter egyben, 

mint kormányzó is, a junius 1-e és 15-e 
közötti időre mindennemü kihallgatást 
felfüggesztett. A belügyminiszter szá- 
mos, a volt vasgárdába tartozó lelkész 
részéről olyan tartalmu leveleket ka- 

sorra hüséget fogadnak a dinasztia, 
kormánu iránt 

Memzetközi városkonoresszus lesz ucurestiben 
pott, amelyek sulyosan elitélik a légiók 
módszereit és tevékenységét és rendit- 
hetetlen hüségüknek adnak kifejezést 
a dinasztia, az ország és a kormány 
iránt. Ugyanakkor hangoztatják, hogy 
teljes mértékben készek az ország épitő 
munkájának szolgálatába állani. Ez az 
eljárás annak bizonysága, hogy a kor- 
mány konszolidáló törekvései mind szé- 
lesebbkörü visszhangra találnak, 
A belügyminiszter egyébként holnap 

részt vesz a fővárosban megkezdődő és 
julius 2-áig tartó nagy nemzetközi vá- 
ros-kongresszuson, amelyet a Nemzet- 
közi Városszövetség és a Közigazgatási 
Tudományok Nemzetközi Intézete ren- 
deznek 15 ország (Anglia, Belgium, Bul 
gária, Csehszlovákia, Esztország, Svájc 
Franciaország, Németország, Görögor- 
szág, Litvánia Lengyelország, az Egye- 
sült Államok, Törökország és Magyar- 
ország) és természetesen a rendezést 
végző Románia részvételével. A kon- 
gresszuson fontos kérdések kerülnek le- 
tárgyalásra, nagy ünnepségek köze- 
pette 

A Timpul jelentése szerint a minisz- 
tertanács jóváhagyta három egyén ro- 
mán állampolgárságának elvesztését. 
Ezek a következők: Schachmann volt 
párisi sajtóattasé, Dragulanescu és egy 
harmadik egyén, egy volt diplomata, 
aki hosszabb idő óta távol van az or- 
szágtól. 
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Prága már a Népszövetségnél is alkal- 
mazott, ezuttal azonban nem fog be- 
válni 
(MUNKACS.) (M. T. L) A munkácsi 

magyar párt irodahelyiségébe ismeret- 
len tettesek be akartak törni, nem tud- 
tak azonban megbirkózni a biztonsági 
zárszerkezetekkel. Miután a párthelyi- 
ségben hivatalos iratoknál egyebet nem 
tartanak, politikai okokat sejtenek 2 
betörési kisérlet mögött. 
(PRÁGA) (Ceteka.) A Hodzsa-kor- 

mány igazságügyminisztere tegnap 
nagy beszédet tartott, amelyben hang- 
sulyozta, hogy a kormány szigoruan 
ügyel arra, hogy az állam szuverénitása 
ellen elkövetett büncselekmények a leg- 
szigorubb megtorlásban részesüljenek. 

CHAMBERLAIN A BÉKE 
MELLETT 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök az alsóház ülésén nagy 
beszédet mondott, amelyben közölte, 
hogy a brit kormány minden alkalmat 
megragad arra, hogy a szemben álló 
spanyol küzdő felek között békét te- 
remtsen és nagyon szivesen veszi ez- 
irányu munkájában minden idegen 
nemzet jóindulatu támogatását. E cél- 
ból állandó érintkezésben is áll az olasz 
kormánnyal. 

Buttler államtitkár ugyanakkor Hen- 
derson képviselő egy kérdésére kijelen- 
tette, hogy Nagybritannia jelenlegi fe- 
lelős vezetői semmit sem látnának szi- 
vesebben, mint egy olasz-francia meg- 
egyezést, amely minden európai problé- 
ma békés elintézését lehetővé tenné. 

LONDONDERRY PRÓBÁLKO 
ZASA 

(LONDON.) Lord Londonderry, aki a 
légügyi szövetség kongresszusára Ber- 
linbe utazik, ezt az alkalmat felhasz- 
nálja arra is, hogy Göring marsallal 
hivatalos jellegü megbeszéléseket foly- 
tasson az angol-német kapcsolatok meg- 
javitásáról és egy esetleges négyhatal- 
mi egyezmény előkészitéséről. 

NEM FOGTÁK EL SURITZOT, 
A PRÁGAI SZOVJET KÖVETET 

(MOSZKVA.) (Tass.) A Tass iroda hi- 
vatalos helyről nyert felhatalmazás 
alapján közli, hogy a Matin azon hir- 
adása, mely szerint Suritzot, a párisi 
szovjet követet hazacsalták és otthon 
letaróztatták volna, nem felel meg a 
valóságnak. Suritz szabadságát tölti 
otthon és ennek végeztével visszatér 
Párisba, ha csak időközben más beosz- 
tást nem kap. Az idevonatkozó párisi 
hiradások tehát nem egyebek, rossz- 
akaratu kitalálásoknál. 

MOSCICKY ELNÖK ÉS 
VIKTOR EMANUEL URAL- 
KODÓ TALÁLKOZÁSA 

(RÓMA.) (Stefani.) Beavatott helyről 
nyert közlés szerint, nincs kizárva, sőt 
nagyon valószinü, hogy Moscicky len- 
gyel köztársasági elnök, aki jelenleg az 
olasz partvidéken üdül, látogatást tesz 
Rómában és felkeresi az olasz uralko- 
dót. Ez a látogatás, bár kizárólag ma- 
gánjellegü lesz, ha megtörténik, nagyon 
jelentős eseménynek számit, mert Len- 
gyelország közeledését jelenti a totális 
államokhoz - mondja az előbb emli- 
tett hirforrás. 

MEGSZAVAZTA A BRIT 
ALSÓHÁZ A TÖRÖK-ANGOL 
KÖLCSÖNSZERZŐDÉST 

(LONDON.) (Reuter.) Sir John Simon 
kincstári kancellár javaslatára az alsó- 



Savaszi férfi 

ujdonságok valamint 
divatszövet 
női kabátszövetek 

ház letárgyalta és elfogadta a török- 
angol kölcsönszerződést, amely igy ér- 
vénybe is lépett. 

NAPONTA EGYMILLIÓ FONT- 
STERLING... 

LONDON.) (Reuter.) Hore Belisha 
hadügyminiszter a liberális párt intéző- 
bizottsági ülésén beszédet mondott, 
amelyben hangsulyozta, hogy a felsze- 
relési tempó örvendetesen fokozódik 
Nagybritannia most már ott tart, - 
mondotta a miniszter - hogy a munka- 
napokon kerek egymillió fontsterlinget 
(kb. 1 milliárd lejt) fordit hadfelszere- 
lési eszközök beszerzésére. 

IMRÉDY MAGYAR MINISZ- 
TERELNÖK A SZÉLSŐSÉGE- 
SEK ELLEN 

(BUDAPEST) (M. T. I.) Imrédy 1 
niszterelnök a felsőház tegnapi ülésen 
a költségvetési vita során nagyobb bé- 
szédet mondott, amelyben erélyes meg- 
torló intezkedéseket helyezett kilátásba 
azok számára, akik a magyar néplélek- 
től távolálló erőszakos uton, vagy for- 
radalmi alapon akarnák szélsőséges 
elveiket diadalra juttatni. Beszéde to- 
vábbi során a felsőház beleegyezését 
kérte abba, hogy ujabb intézkedéseit a 
követelményeknek megfelelőleg oly 
módon tegye meg, amelyet a legcélsze- 
rübbnek talál, még akkor is, ha azok 
egyesek jogaiba ütköznének is. Igy pél- 
dául - mondotta - az „Egyke-rend- 
szer" elleni küzdelemben az örökösö- 
dési törvény nagymérvü reformját és 

megváltoztatását tervezi. 

BONNET TÁRGYALASAI 
(PAÁRIS) (Havas.) Bonnet külügymi- 

niszter tegnap fogadta a francia kor- 
mány londoni, newyorki és ankarai kö- 
veteit, akikkel hosszabb megbeszélést 
folytatott. Corbinnal a benemavatko- 
zási konferencia mai üléséről, a new- 
yorki követtel a francia-amerikai pénz- 
ügyi egyezmény kiszélesitéséről, az an- 

karaival pedig a szandzsák kérdésről 
tárgyalt. 

A BENEMAVATKOZÁSI KON- 
FERENCIA MAI ÜLÉSE 

dONDON.) (Reuter.) Lord Plymouth 
elnöklete alatt ma ismét összeül a be- 
nemavatkozási konferencia, hogy hatá- 
rozzon a spanyolországi önkéntesek 
visszahivásának költségei felett. Angol 
körökben remélik, hogy ezuttal a fran 
cia és a szovjet követ is birtokában lesz 
kormánya felhatalmazásának és nem 
kell az ülést dolgavégezetlenül elha- 
lasztani. 

A SZTALIN-CSOPORT 
GYŐZELME 

(MOSZKVA.) A legfőbb szovjet ki- 
küldöttek megválasztása a Sztalin-cso- 
port nagy győzelmével végződött. A 
megválasztottak között számos nő is 
szerepel. Ugyanakkor Tokióból azt je- 
lentik, hogy Motolov, a Cseka távolke- 
leti szervezetének főnöke, mint troc- 
kijista a kivégzéstől való félelmében 
Mandzsuriába szökött. Tokióba vitték, 
és ott vallatják a szovjet állapotokról. 

FELKELÉS AZ AFGÁN 
HATÁRON 

a felkelők mozgalma egyre jobban erő- 
södik. Ezért az angol hatóságok messze- 
menő védelmi intézkedéseket tettek. 

TÖRÖK AÁLLAMFÉRFIAK 
ÉRKEZNEK BUCURESTIBE 

(BUCURESTI.) (Havas.) Beavatott 
körök értesülése szerint, Djellal Bajar 
török miniszterelnök és Rüzsdi Arras 
külügyminiszter még a nyár folyamán 
Bucurestibe utaznak, hogy Kemal 
Attatürk államfő nevében viszonozzák 
Őfelsége II. Károly király isztambuli 
látogatását. Ugyanezen körök vélemé- 
nye az, hogy a török államférfiak tár- 
gyalni fognak a török-román semleges- 
ségi egyezményről és a szorosabb gaz- 
dasági együttmüködést lehetővé tevő 
megállapodásról is. 

ISMÉT UJ KORMÁNYA VAN 
EGYIPTOMNAK 

(KAIRŐ.) (Reuter.) Mahmoud Moha- 
med pasa ismét átalakitotta kormányát, 
amely 5 liberális, 5 saadista, két füg- 

bosztóáruházában éluj, Sír. 
Erdekes. hogy a belügyi tárcát Nograsi 
pasa kapta meg, az a saadista vezér. 
aki a Wafd-pártot kettészakitotta és az 
uj saadista mozgalmat meginditotta. 

HEVES KÜZDELMEK AZ 
összES SPANYOL SZAKA- 
SZOKON 

(HENDAYE.) (Reuter.) A terueli sza- 
kaszon előre nyomuló nemzetieket min- 
den vonalon erős ellenállás fogadja A 
köztársaságiak ugyanis heves ellentá- 
madásokkal igyekeznek a nemzetiek 
Valencia elleni hadmüveleteit akadá- 
lyozni. A Penarryoa-i frontrészen sike- 
rült is a köztársaságiaknak számot tevő 
eredményt elérni, mert visszafoglaltak 
egv 1083 méter m hegyiállást, ahol 
beásták magukat. Elkeseredett küzde- 
lemről számolnak be a Sagunt-környé- 
ki jelentések is, ahol a köztársaságiak 
uj vezére, Hermandez ezredes tegnap 
két izben is támadást kisérelt meg Villa 
Real ellen, amely a nemzetiek birtoká- 
ban van. Villa Real városa állitólag tel- 

getlen és egy schaabista párttagból áll. 

A Farnhan nevü angol gőzöst, amely 
állitólag német árut szállitott, nemzeti 
repülőgépek Alicanteban bombázták és 
elsülyesztették. Három ember életét 
vesztette. Valószinü, hogy Anglia ujabb 
erélyes lépéseket tesz emiatt. Várják 
azonban a Franco-kormány, idevonat- 
kozó sürgős tájékoztatásait. A kereske- 
delmi hajók légvédelmi ágyukkal való 
ellátásáról azonban egyelőre még nincs 

szó. Egyes lapok szerint Anglia Spanyol 
országgal való mindennemü hajózási 
forgalom megszüntetését tervezi. A 
nyilt városok bombázása ügyében és 
általában a légi támadások felülvizsgá- 
lására kiküldött polgári vizsgálóbizott- 
ságban Svédország, Norvégia, Hollan- 
dia és Anglia képviselői vesznek részt. 

VISSZAHIVTÁK KINÁBÓL 
A NÉMET NAGYKÖVETET 

(TOKIÓ,) Az angol nagykövet tegnap 
fontos megbeszéléseket folytatott Ugaki 

japán külügyminiszterrel. Egyébként 
Ugakinál az amerikai kormány tiltako- 
zást jelentett be egy amerikai tisztnek 
Csingauban a japán őrszemek által tör- 

tént bántalmazása miatt. Ugyancsak 
Tokióból jelentik, hogy Trautmann 
hankeui német nagykövetet véglegesen 
visszahivták, mint a német-japán meg- 
egyezés egyik hivét és visszahivják von 
Falkenhausan tábornokot, a kinai né- 

met katonai küldöttség vezetőjét is. 

Ezzel egyidőben jelentik Londonból, 
hogy a távolkeleti helyzettel, főleg 
Haynan és a szomszédos szigetek ügyé- 

vel kapcsolatosan az alsóház is foglal- 
kozott és Buttler államtitkár kijelen- 
tette, hogy a francia érdekek megvédé- 
sére a két ország kormánya Tokióban 
együttesen megfelelő lépéseket tett. 

ERÉLYES KÖZTÁRSASÁGI 
CAFOLAT A VALENCIAI KOR- 
MAÁNY AÁLLITÓLAGOS TERVEI 
ÜGYÉBEN 

(VALENCIA.) (Reuter.) A valenciai 
kormány hivatalosan cáfolja a párisi 

(LONDON.) Az afganisztáni határon 

áén 

zandálok számanként 

Szaudálok és mindenfajta nyáni cinők legalcsálban csak 

Zecdinand 16. szetezfetők be. Romai 

jobboldali lapok azon hiresztelését, 

3 tejtűi Raphaták, 

dijabb angol hajó elsülyesztése 
jesen romokban hever. 

amely szerint német és olasz városok 
bombázásával akarna elégtételt szerez- 
ni magának a külföldi önkéntesek alkal 
mazása miatt. A cáfolat rámutat arra a 
folytatólagos akcióra, amelyet a fran- 
cia jobboldali sajtó Franco érdekében 
Valencia és Barcelona ellen elkövet és 
kijelenti, hogy a maga igazát csak spa- 
nyol területen kivánja fegyveresen to- 
vábbra is megvédeni. Ugyanakkor Pá- 
risból közlik, hogy a köztársasági meg- 
bizott megjelent Bonnet külügyminisz- 
ternél és felolvasta előtte a cáfolat szö- 
vegét, amelyet a francia esti sajtó már 
teljes terjedelmében közölt is. 

AZ OLASZ LAPOK ÉS AZ 
ALLITOLAGOS VALENCIAI 
FENYEGETÖZÉS 

(RÓMA,) (Stefani) A Corriera dela 
Sera a valenciai cáfolat ellenére is meg- 
történtnek nevezi a spanyol köztársa- 
sági kormány fenyegető kijelentéseinek 
megtételét és azt irja, hogy csak Róma 
és Berlin azonnali, határozott magatar- 
tásának köszönhető, hogy Valencia és 
Barcelona urai takarodót fujtak. 

MOZGALOM FRANCO 
ELISMERÉSE ÜGYÉBEN NOR- 
VÉGIÁBAN IS 

(08LO.) (Reuter.) Norvég politikai 
körökben egyre erősebb nyomás érez- 
hető oly irányban, hogy a kormánnyal 
hivatalosan is elismertessék Franco 
tábornok hadviselő jogát és kormány- 
zatát. Amint a legutóbbi jelentések 
közlik, a legközelebbi parlamenti ülésen 
ez irányban javaslat is fog elhangzani. 

ANGOL JEGYZÉK BARCELO- 
NAÁNAK / 

(BARCELONA) (Havas.) A brit kor- 
mány tegnap jegyzéket juttatótt el a 
katalán kormánynak a nyilt városok 
bombázása ügyében. A jegyzék tartal- 
mát még nem tették közzé. 

A TEMPS CIKKE A VALEN- 
CIAI LÉPÉSRŐL 

(PÁRIS.) (Havas.) A Temps hosszu 
cikkben ismerteti a Valencia „fenyege- 
tőzés" történetét és hozza a cáfolatot is, 
majd igy folytataa 
- Nem tartjuk fontosnak annak ku- 

tatását, hogy az ügyben kinek van iga- 
za. Figyelmeztetnünk kell azonban a 
spanyol küzdő feleket arra, hogy egy 
idegen hatalom, vagy hatalmak meg- 
sértése a legszomorubb következmé- 
nyekkel járhat. Ebben az esetben sem 
Earcelona, sem Burgos nem számithat- 
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PALESZTINA UJRA NYUGTA. 
LAN 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A palesz- 
tinai helyzet ujra rendkivül kiélező- 
dött. Az utóbbi 24 órában 17 haláleset- 

ről, 8 bombamerényletről, 2 vonatkisik- 
latásról és 4 „ütközetről" érkezett je. 
lentéss A legjellemzőbb a tulkaremi 

eset, ahol az arab lakosság szimpátia- 

tüntetést rendezett a szandzsáki arabok 

mellett. A hatóságok erre 24 órás szoba 

fogságot rendeltek el a város lakóival 

szemben. A szigoru rendelet ellenére is 
megkisérelte két arab azt, hogy elhagy. 

sokon figyelmeztette a lakosságot azra, 
hogy az ország területén ismét életbe- 

Munkás mozsóban 
Kedden és szerdán 3, 6 és 9 
- * 

Shirley Temple 
A kis hercegnő 

A SZERELE 
NEM HAL MEG 

Fősz.: Dick Fewell és Marion Davies 

Helyárak: 10 és 12 plus 5 lej. 

. 

ja lakását, mire a karhatalmi csapatok 
lelőtték őket. A kormányzóság falraga- 

Malálrasujlotta a villám 
az oradeai rendőr ielesé- 
éét, mid a melletic álló 
leamyeyermek csodálatos 
módon sértetlen maradi 

(ORADEA.) A napokban hatalmas 
vihar vonult végig, sürü villámcsapá- 
sokkal kisérve Oradea fölött. Vasile 
Berindei oradeai rendőr felesége, kis 
leányával az egyik külvárosi ház ka- 
pujában meghuzódva várta a vihar elvó 
nulását, az asszony takarmányt akart 
vinni tehene részére és közben lepte 
meg a vihar és felhőszakadás és az o8- 
torozó eső elől huzódott a kapu aljába. 
A ház előtt elhaladó 9. számu villamos 
vezetője, arra lett figyelmes hogy ha- 
talmas villámcsapás sujt le, megfé- 
lemlitő dörgés kiséretében, a követ- 
kező pillanatban pedig a rendőr fele- 
sége összeesik, mig mellette álló kis 
leánykája sirva jajveszékelni kezd. 
vezető leszállott az éppen megálló ko- 
csiról és az asszony segitségére sietve 
felemelte őt a földről. Megdöbbenve 
látta, hogy az asszony halott. A rövid 
idő mulva kiszálló orvosi bizottság 15 
megállapitotta, hogy a szerencsétlen 
asszonyt a villámcsapás halálra súl 
totta, mig a mellette álló leánygyel 
meknek semmi baja sem történt. Am!- 
kor a központi rendőrségen szolgála 
tot teljesitő Vasile Berindei rendőr Ie 
leségének megrázó tragódiájáról érte 
sült, eszméletlenül esett össze. A sze- 
rencsétlen asszony és a rendőr iránt 
általános, mély részvét nyilvánult mes 
az egész városban, mert a szerencsét 
len ásszony hét árvát hagyott maga 
után, akik közül a legidősebb 

nak beavatkozásra és mindegyiknek 
viselnie kell tette gyümölcsétt 

éves. 
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orefektus 

zért elhatározták, hogy szakitanak ez- 

máény a ialvak 
nyalnak megjavitására 

Bihorvármegye csész ferü 
mjszülölt gyermekeknek tüdövész ellen való Deoltását 
(ORADEA.) Tapasztalt orvos kisére- 

tében végez helvszini szemleutat az 
ujságiró. Megállunk Ceica község gon- 
dosan felszerelt orvosi hivatalánál. Be- 
szélgetni kezdünk a hivatal vezetőjé- 
vel, aki lelkes, szakképzett, lelkiisme- 
retes orvos. 
- Örvendek és boldogan állapitha- 

tom meg - mondotta - hogy az utóbbi 
időben a falusiak már nem szaladnak el 
a „doftor"-tól, mint ahogy azelőtt szok- 
ták. A legutóbbi időig az volt a szokás, 
hogy a vérbajban, szifiliszben megbete- 
gedett falusi eljött a rendelőbe, kapott 
egy injekciót, azután... másodszor a 
beteget többé nem lehetett előkeriteni. 
Ilyen felületes kezelés mellett a beteg- 
ség szervezetromboló hatását nem lehe- 
tett csökkenteni. Az eredmény a halan- 
dóság, a halálozási arányszám megdöb- 
bentő növekedése volt. Hasonló a hely- 
zet a tüdőbajjal, a tuberkulózissal is. 
Nemrég még valóságos küzdelmet kel- 
lett folytatni a falusi anyákkal, hogy 
elhozzák gyermekeiket a tüdőbajt meg- 
előző Calmette-féle oltásokra. Mikor 
izonban tapasztalták, hogy a tüdőbaj 
elleni oltás a legkitünőbb eredményeket 
mutatja fel - egész életükre megvéd- 
vén a gyermekeket a tüdőbaj veszedel- 
mével szemben - a falu lakossága ön- 
ként keresi fel az orvosi rendelőket és 
géri, oltsuk be gyermekeiket. Az idei 
avasszal a tüdővész ellen komoly moz- 
jalmat inditottunk, a tuberkulózis 
elleni szérummal. Az illetékes körök 
iéakaratu támogatása és a jelenlegi 

erélyes intézkedése folytán 
2 tuberkulózis elleni oltásokat ebben az 
évben Bihorvármegye egész területére 
citerjesztjük. 

A MEGELÖZŐ ORVOSTUDO- 
MÁNY JELENTŐSÉGE 

A bihormegyei Ceica község rendelő- 
jét vezető orvos uj irányt jelölt meg a 
falusi orvosok részére. Eddig az orvos- 
"udomány kezelő modszere volt a diva- 
tos. Engedték, hogy a betegség követ- 
cezményei megmutatkozzanak és csak 
akkor lépett közbe az orvos. Ez a mód- 
izer azonban nem szolgálta a betegek 
érdekeit és nem volt nugati szinvonalu. 
Hivatalos egészségügyi szervek éppen 

Jel a hagyományos rendszerrel. Az uj 
egészségügyi szolgálatban az orvostu- 
omány megelőző módszere került elő- térbee A gyermekeknek B. C. G. szé- 
ummal való beoltása a tuberkulózissal szemben immunissá teszi őket és ezt a rendszert alkalmazni fogják az egész arszágban. A jelentősebb vidéki köz- pontokban intézményeket létesitenek a terhességben levő asszonyok, anyák jondozására, a vármegyei orvosi testü- 
letek pedig az ország minden falujában déptanfolyamokat fognak tartani az 

vII. évfolyam. 1928. JUNIUS 28. 

jelentős imtézkedésekkei sict a kor- 
cgészségügyi viszo- 

lelén kötciczővé feszik az 

Az orvostudom megelőző módsze- rének gyakorlati alkalmazása a tüdő- vész elleni oltásokkai kapcsolatosan jelentős eredményeket hozott. Roman- megyében a B. C. G. szérummal való oltás négy esztendeje alatt a beoltott 
és ujraoltott gyermekek közül 15 szá- zalék halt meg, mig a be nem oltott gyermekek között 21 százalék volt u halálozási arányszám. Az emhtett oltás eredményeként 270 gyermek menekült 

tőt, mezőgazdasági mérnőköt és háztar- 
tási tanárnőt oszfottak be. Ezek a ki- 
rályi csapatok - az Országőrökkel és a 
katonai előképzősökkel vállvetve közö- 
sen - orvosi segélyben részesitik a fal- 
vak lakosságát, népszerü oktató felol- 
vasásokat tartanak a faj-, a munka- és 
a család-higiénájáról, felvilágositásokat 
adnak a betegségek leküzdése, a falu- 
siak étkezése, az anyák és gyermekek 
egészségápolása és más fontos kérdé- 
sekben. 
- A királyi csapatok egészséget hoz- 

tak a falubal - mondotta az ujságirók- 
nak lon Dancus, a maramuresmegyei 
Ilud községből való öreg gazdálkodó. És 
ugyanilyen elismeréssei nyilatkoznak 
ezeknek az egészségügyi osztagoknak 
tevékenységéről a falvak többi lakói is. 

A KORMÁNY A KÖZEGÉSZ- 

veseelső esopart: eSzeni Erzsébet" Dalkör, Aiudi Iparos Öni 

Liszt Ferenc Dal- és zZenekar, Sighisoarai 
Retf. Dalkör, Sighisoarai Magyar Kaszinó 

kara, Reghini Magyar Polgári Dalkör 
Odorheiui Ref. Dalkör. 
Vegyeskari második csoport: Cluji 

Bethlen Gábor Dalkör, Sigheti Reft. Ének- 
kar, Mediasi Magyar Polgári Kör Dalár- 
dája, Aiudi Római Kath. Énekkar, Ora- 
deai Sztárai Énekkar, Gherlai Szent Er- 
zsébet Énekkar. 
Vegyeskari harmadik csoport: Viisoarai 

Ref. Dalkör, Cluj-Mánásturi Retf. Dal. 
kör, Sibiui Ref. Énekkar, Geritei Ret. Dal. 
kör, Teiusi Róm. Kath. Énekkar 
Nőikari második csopert. Vlahaii Ret 

kör, Salontai Iparos Dalegylet, Oradeai 

Dalárdája, Satumarei Hildergárda Émek 

meg a tüdővész karmaiból, 

tottak volna a sz 
ket menthettek volna meg az életnek. 

tások szerint, 

összes született gyermekeket, a borzal- 
mas 
pusztitásától 66.000 gyermek lett volna 
megmenthető. Ezekre az értékes ered- 
ményekre való tekintettel a kormány 
elhatározta, hogy minden szükséges 
intézkedést megtesz, hogy megmentse a 
haláltól a gyenge csecsemők óriási 
tömegét. 

KIRÁLYI EGÉSZSÉGÜGYI 
CSAPATOK A FALVAKBAN 

Az egyetemi hallgatók királyi csapa- 
tai a legnagyobb mértékben hozzájárul- 
nak tevékenységükkel az egészségügyi 
viszonyok megjavitásához a falvakban. 
Minden csapathoz több szakembert, 

orvost, állatorvost, testnevelési szakér- 

Ha a vármegyében négy év leforgása alatt született minden gyermeket beol- 
ezer gyerme- 

Hivatalos kimutatások és megállapi- 
ha a négy év leforgása 

alat! Romániában beoltották volna az 

tüdőbetegségtől, a tuberkulózis 

SÉGÜGY SZINVONALÁNAK 
EMELÉSE ÉRDEKÉBEN 

A jelenlegi kormány fokozott gondot 
fordit a közegészségügy érdekére és 
szinvonalának emelésére. A jelenlegi 
kormányvezetők a következő nagyfon- 
tosságu kérdések kielégitő megoldásán 
fáradoznak: 

1. A gyermekhalandóság és a tüdő- 
vész miatt beállott halandóság nagy- 
arányu csökkentése. 

2. A falu lakosságának életét és fej- 
lődését befolyásoló környezet megjavi- 
tása. 

3. Az anya és a gyermek védelme a 
megelőző orvosi módszerek alkalmazá- 
sával. 

4. A falusi orvoesok számának emelé- 
se olyan mértékben, hogy legalább min 
den 5000 lakosnak legyen egy orvosa. 
Ime csak néhány olyan kérdés, amely 

kidomboritja közegészségünk fontossá- 
gát, amelyre nem forditottak eddig 
megfelelő gondot és amelynek óriási 
jelentőségét most végre felismerték. 

mmrzez. 

Összeállitották 
Dalosszövetség 

(CLUJ.) A Románia Magyar Dalosszö- 
vetség hatodik országos dalesversenyének 
előkészitő munkálatai körültekintő gon- 
dossággal folynak. Dr. Inczédy-Joks- 
man Ödön elnök és Tárcza Bertalan 
főtitkárral az élén hatalmas rendező gárda 
buzgólkodik, hogy a magyar dal nagysza- 
básu ünnepét, amely az itt élő magyar- 
ság igen jelentős kulturális eseménye lesz, 
feledhetetlenné tegyék. Az országos dalos- 
verseny rendezősége összeállitotta a há- 
romnapos dalosünnep részletes müsorát, 
amelyet az alábbiakban ismertetünk: 
Első nap: 1938. julius 1., péntek: Este 

fél nyolc órakor a versenyre érkező da- 
lárdák sorakozása az állomáson, bevonu- 
lás a Református Kollégium udvarára. Itt 
ünnepélyes fogadtatás, amely alkalommal 
a koszorusleányok feldiszitik a dalárdák 
zászlóit. A fogadtatás után a dalárdák 
szállásaikra vonulnak. 

Máseodik nap: julius 2., szombat: Reggel 
8 órakor közös kari-próba a férfikarok ré- 
szére a ref. kollégium udvarán. Délelőtt 
9-1 óráig kötött-kari verseny. Délben 

nya és a gyermek egészségének gondo- 
cásáról, a gyermekhalandóságról és más fontos közegészségügyi kérdésekről. 

ebéd. Délután 3-A óráig a kötött-kari 
verseny befejezése. Délután 4-8 óráig a 
szabadon választott verseny. 
Harmadik nap: julius 3, vasárnap. Reg- 

mo 

hatodik országos 
dalosversenyének műsorát 

Romániai Magyar 

gel 8-9 óráig közös kari-próba a női és 
vegyeskarok részére a ref. kollégium ud- 
varán. Délelőtt 9-1 óráig szabadon vá- 
lasztott verseny. A versenyen leszerepelt 
dalárdák részvétele az 
énekkari müvekkel. Délután óráig .Dr. Inczédy-Joksman Ödön Vándordij" 
versenye. Délután 4-6 óráig dalünnepély 
a következő müsorral: Királyhimnusz: Kö- 
zös férfikar előadásában. Beethoven: Isten 
dicsősége. Közös férfikar. Arany-Sarudy: 
Enyhülés. Női közöskar. Kossovits: Re- 
ményhez. Vegyeskari közöskar. A verseny 
eredményének kihirdetése. Este 6-8 óráig 
diszközgyülés a következő sorrendben: 
Beethoven: Isten dicsősége. Ünnepi be- 
szédet mond dr. Inczédy-Joksman Ödön 
elnök. Karének. Emlékbeszéd Hubay Jenő, 
Pogatschnigg Guidó és Veress Gábor fö- 
lött. Karének a három elhunyt szerző 
müveiből. A jubiláns dalárdák és dalosok 
üdvözlése és kitüntetése A versenydijak 
kiosztása. Este 9 órakor diszhangverseny, 
amelyen az első dijat nyert dalárdák és a 
helyi müvészek fognak közremüködni. 
A versenyre a következő dalárdák ne- 

veztek be: 
Kezdő cseport: Sanzienii Róm. Kath, 

Lipovai Iparos, Orastiei Ref. dalárdák. 
Férfikari művészi csoport: Chuji Iparos- 

egylet Dalkara, Cluji Törekvés Dalegylet, 
Turdai Magyar Dalkör. 
Férfikari első csoport: Deji Polgári Dal- 

kö Cluji Echo Dalkör, Cluji Lyra Dal- 
ÖTr, 

kör, Targumuresi Iparosegylet Dalköre, 
Salontai Iparos Dalegylet, Oradeai Ret. 
Kör Dalárdája, Satmari Iparosotthon Dal- 
köre, Reghini Magyar Polgári Dalkör, 
Oderheiui Székely Dalegylet. 
Férfikari második cseport: Racosul de 

Josi Ref. Dalkör, Cluji Szent Józmef Dal- 
kör, Cluji Bethlen Gábor Dalkör, 
Földészek Bethlen Gábor Dalköre, Cluji 
Bocskay Dalkör, Sigheti Polgári Dalkör, 
Sigheti Ref. Énekkar, Mediasi 

piei Dalkör, Careii Ref. Énekkar, Aiudi 
Iparos Dalárda, Satumarei Retf. Énekkar, 
Satumarei Ref. Iparos Dalegylet 
Férfikari harmadik csoport: Viisoarai 

Ref. Dalkör, Alesdi Ref. Dalkör, Cluj- 
Hidelvei Földészek Dalköre, Cluji Zwingli 
Dalkör, Resitai Ref. Olvasókör Dalárdája, 
Sighisoarai Ref. Dalkör, Satumarei Róm. 
Kath. Legényegylet, Rasboenii Ref. Dalkör, 
Savadislai Dalkör. 
Vegyeskari müvészi csoport: Bucurestii 

Istentiszteleteken te 

Cluji Magyar Daiárda, Viahai Dal- ép 

Magyar létében temették el Polgári Kör Dalárdája, Bandul de Cam- édesanyját a gladmorei temetőben. 

a 
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(SIMLA.) A második Nangat Parba ex- 
pedició elérte az 5900 méteres magassá- 
got, ahol lavina védett helyen tábort 
ütött. Az expediciót repülőgépről táplál- 
ják és tagjai kitünő egészségi állapotban 
vannak, ugyhogy ezen a héten megkisér- 
lik a tovább haladást a csucs felé. 
(ATHÉN.) A Korinthus környékén le- 

zajlott földrengésnek igen nagy anyagi 
kára van. Galatidában, Prevozában és 
Filibolban több ház összedőlt, Halottakról 
nem érkezett jelentés. i 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök teg- 

nap kihallgatáson fogadta a világbajnok- 
ságot nyert olasz futball csapat tagjait. 
(RÓMA.) Tegnap nyitották meg a Duce 

jelenlétében a „dopo-lavoro" kongresz- 
szust, amelyen 18 nemzet kiküldöttei is 
megjelentek. A Duce beszédében annak a 

kongresszus is nagyban hozzá fog járulni 
a népek közeledéséhez. 
(BUDAPEST.) Felavatták az első honvéd 

gyalogezred hősi emlékmüvét. A felava- 
táson az olasz követség is jelen volt. 
(BUENOS-AYRES) Az argentin fővá- 

rosban egyesület alakult, amelynek célja 
a délamerikai latin államokban élő ma- 
gyar nemzetiségü alattvalók érdekeinek 
megvédése. 

(GUATEMALA.) A kormány rendeletet 
adott ki a cipőtisztitó szakmabeliek ér- 
dekeinek megvédéséne. A cipőtisztitiók 
ugyanis panaszt emeltek oly irányban, 
hogy ma már minden fiatalember cipőt 
tisztit, aki egy-egy borravalóra akar szert 

nni. 
(LONDON.) A negyedévi mérleg sajnála- 

tos visszaesést mutat ki kereskedelemben 
a mult évi első negyeddel szemben. A 
behozatal 73 millió fonttal, a kivitel 43 
millió fonttal kevesebb. A kereskedelem- 
ügyi minisztérium szakértőket küld ki a 
helyzet tüzetes felülvizsgálatára. 
(LEIPZIG.) Uj bélyegeket ad ki Tunis, 

az első posta felállitása emlékére, Daho- 
mey, érték kiegyenlités céljából, Francia- 
ország, Dánia a parasztság felszabaditásá- 
nak 150-ik évfordulójára, Ecuador, Fran- 
cia Aeguatorial Afrika, Francia Oceánia, 
Francia Sudan, Magyarország a Szent Ist- 
ván év emlékére, Honkong, Litvánia, az 
Elefántcsont partvidék, Libanon, Monaco, 
Martinigue és az Uj Hebvidék postaigaz- 
gatósága. 

(VARSO.) A Polska Zbronja (a hadse- 
reg lapja) hosszu cikkben foglalkozik az 
olasz-jugoszláv megegyezéssel és hasonló 
kétoldali megegyezések megkötését sür- 
geti lengyel részről is. 

(BUDAPEST.) A magyar parlament 
harmadszori olvasásban is elfogadta a 
szesztörvényt. 
(NÜRNBERG.) Berlin után Nürnberget 

is teljesen át fogják uccarendészetileg 
iteni i . 
(LONDON.) Sir John Relth juliusban 

megválik a British Brcadcasting Corpora- 
tionnál viselt állásától és az Imperial 
Airways légforgalmi társaság vezérigaz- 
gatója lesz. 

(HANNOVER.) Kivégezték a négyszeres 
asszony gyilkos Robert Koerniget, akit 

Cluji Kuxhavenben negyedik áldozatának el- 
hantolása közben fogtak el. 
(LONDON.) VI. György uralkodó jelen- 

Erzsébet királyné 

(TOKIÓ.) A japán rádióleadó állomások 
bevezették a német és olasz nyelvü hir- 
szolgálatot is. 

(BUDAPEST.) Sztranyavszky Sándor 
földmivelésügyi miniszter annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy sikerülni 
fog a Magyarországon is fellépett száj- és 
körömfájásjárványt a Duna vonalánál fel- 
tartóztatni. 
(PRAETORIA) A South Africa Airways 

Magyar Dalkör, Miercurea Ciucului-i Dal- 
légiforgalmi társaság 12 gépet rendelt a német Junkers műveknél. " e 

Nőszövetség és Énekkara, Sigheti Ret 
Énekkar, Satumarei Hildergárda Ének. 
kara. 

. Reuter jelenti: 

reményének adott kifejezést, hogy ez a



Dábszinháza 
IRTA: C. GREEN 

Hakusima kitágult szemekkel nézte 
és megfeledkezett mindenről. A szines 
reflektorok sugárkévéje pontosan kö- 
vette a táncosnő mozdulatait. A japán 
nő gyors forgásba kezdett és a villogó 
kardot magasan feje fölé tartotta. 
Az áldozati tánc - mormogta Ha- 

kusima. 
A szines fátylak örvénylő forgataga 

zuhantak, repültek az elefántcsontszinü 
test körül, A reflektorok fellobbanó fé- 
nyeket csaltak ki a karjára és nyakára 
csatolt szines kövekből. A zene fokoza- 
tosan elhalt A tánc is lassabbodott. 
Az ősök áldozata - mormogta a 

japán s égő szemekkel figyelte a leányt, 

A karcsu test fáradtan csuklott ösz- 
sze A zene bus akkordjaiból a halál 
fensége bontakozott ki. A komor Budd- 
ha-szobor félelmetesen nagyobbodni lát 
szott a fokozatosan elsőtétülő szinpadon. 
A táncosnő már mereven és mozdulat- 
lanul feküdt a szobor előtt, A szines 
fátylak beboritották testét. A függöny 
összecsapódott, 
Hakusima mély, halálos kábulatból 

tért magához. Ami a fehér embereknek 
szórakozásul szolgált az számára áhita- 
tot jelentett. 

A nézőtéren pillanatnyi mély csend 
után felzugott a tapsorkán Hakusima 

első pillantása a mellette levő páholyra 

esett. A gróf éppen kabátját vette fel. 

A japán gyorsan kilépett a páholyból. 

iZ ördög 
JOESI 

Románia is elküldötte csapatát. A román 
szineket a következő játékosok képviselik 
a prágai körmérkőzésen: Slavescu, Van- 
cea, Radu Grigore, Püllök, Barna, Nor- 
man, Szatmári, Guráth és Daróczy. 

asztali tenisz szövetség letiltotta a sokszo- 
ros világbajnok Szabados és Kelen kül- 
földi versenyeit, mindaddig, amig nem 
tisztázzák, hogy milyen alapon járják a 
világot már évek óta. Az a vád merült 
fel a világbajnok játékosokkal szemben, 
hogy szereplésükért pénzt fogadnak el. Ha 
ez bebizonyosodik, Szabados és Kelent 
profinak nyilvánmátják. 

Összeállitották Reraánia kézilabda csa- 
patát a berlimi VIB-ra. Sibiuból jelentik: 
A küszöbön álló kézilabdavilágbajnoksá- 
gon Romámiát a következő játékosok kép- 
viselik: Wolt, Niculescu, Drágan, Wecht- 
man, Havel, Cománescu, Hertzog, Predes- 
cu, Zacharias, Bart, Helmer, Hunek és 
Konnert. 
Veresége ellenére is tetszést aratott a 

Rapid budapesti játéka. Budapestről je- 
lentik: A bucurestii Rapid első KK mér- 
kőzését az Ujpest ellen elveszitette ugyan, 
de játéka tetszett a közönségnek, ami a 
mérkőzés után elhangzott nyilatkozatok- 
ból is kiderül. Langfelder, az Ujpest igaz- 
gatója: „A Rapid bebizonyitotta, hogy na- 
gyon komoly ellenfél. Csapatommal elé- 
gedett vagyok, mert hat hét óta ez volt 
első komoly mérkőzése és mégis jól ját- 
szott. Sternberg, az Ujpest edzője: „Ne- 
héz meccs volt. Válogatottjaink csak a 
második félidőben jöttek bele a játékba. 
Nehéz küzdelem lesz Bucurestiben." 

s32.500 dollárt irányzott elő az amerikai 
A kiflé toduló tömegben nehéz volt 

szemmel tartani valakit, de a japán ma- 

kacsul a gróf nyomában maradt. Az 

Orfeum bejáratánál egy viseltes ruháju 

férfi támaszkodott a falhoz A japán 

melléje lépett. 
- Bármi történik is, maga tartsa 

szemmel a gróf kocsiját - suttogta és 

egy autótaxihoz lépett. Az embere kö- 

vétte. 

- A gróf kocsija rendkivül gyorsan 

száguldott a kivilágitott uccákon és a 

taxi csak nehezen tudott nyomában 

maradni. A gróf autója hirtelen meg- 

állt Hakusima még nehány pillanatig 

látta a magas alakot egy sötét kapualj- 

ban, Gyorsan kiszállt ő is és eltünt a 
sötét bolthajtás alatt. 

Néhány perc mulva Hakusima ujra 

megjelent az uccán, de sem a gróf au- 

tója, sem a taxi nem volt már ott. Ha- 

kusima nem mutatott semmiféle meg- 

lepetést. Ideje volt, embere még nem 

adhatott hirt Intett egy arra haladó 

üres taxinak. 
- Az Intim Orieumhoz 

a soffőrnek, 

A japán elgondolkozva bámult ki a 

ködös éjszakába. A fényreklámok külö- 

nös fényeket vetitettek az aszfaltra. A 

taxi megállt. 

Hakusima éppen akkor szállt ki a 

kocsiból, mikor a kis japán nő egy ha- 

talmas férfivel kilépett az orfeumból. 

Hakusima megvárta mig a furcsa pár 

befordul az ucca sarkán. Azután a por- 

táshoz fordult, ki a kaput bezárta a tá- 

vozók után. 

- Ki volt ez az ur? - kérdezte és 

pénzdarabot vett elő a zsebéből. 

Az igazgatő - válaszolta a por- 

tás készséggel. 

Hakusima bólintott és átnyujtotta a 

penzt A portás meglepetve vágta zseb- 

re és lekapta a sapkáját. 
- Az igazgató ilyenkor megy vacso- 

rázni - mondta bizalmasan és egy is- 

mert bár cimét emlitette. 

Hakusima megköszönte az utbaigazi- 

tást és a legközelebbi telefontülkébe lé- 

pett. Felhivta a Yardot. Az ügyeletes 

tisztet kérte : 

Itt Hakusima felügyelő, van üze- 

net a részemre? - kérdezte. 

(Folytatása következik.) 

mondta 

vszószövetség válogatott uszócsapatának 
kiküldetésére a tokiói olimpiára. 

Dragos Vodá-Kinizsi 5:3 (3:1). Cernauti- 
Ban folyt le a két csapat barátságos mér- 
kőzése, amely nagy meglepetésre a Kinizsi 
vereségével végződött. Gólok: Canarovszky 
(2), Panenka (2) és Suk, illetve Thier- 
joung (2) és Losonczy. 

Schalke 04-Mannover 96 3:3 (1:1). Ber- 
linben, a német labdarugóbajnokság döntő 
je meghosszabbitásban sem hozott ered- 
ményt. 
Már szerdán Milánóba repül a Ripensia. 

A KK-ban nagyszerüen rajtolt Ripensia 
vasárnap Milánóban játsza második mér- 
kőzését. A csapat már szerdán Olasz- 
országba repül, hegy pihenten álljon ki a 
döntő jellegü mérkőzésre, amely a tovább- 
jutást dönti el. 
A legrövidebb meccs. A Louis-Schme- 

ling világbajnoki mérkőzéssel kapcsolat- 
ban felemlitik az amerikai lapok, hogy a 
világ legrövidebb ökölvivómeccsét évekkel 
ezelőtt Max Baer vivta: 10 másodperc 
alatt kiütötte ellenfelét. A gongütés pilla- 
natában a szoritó mellett egyik néző le- 
ejtette a kalapját. Lehajolt s mire felné- 
zett, már vége is volt a mérkőzésnek. 

Vasárnap tovább „osztályoznak". A most 
következő vasárnapon folytatják az osztá- 
lyozó tornát a NE-ba való jutásért. Bu- 
curestiben az UDR-Unirea Tricolor, Ciu- 

jon a Tricolor-Universitatea, Bucuresti- 
ben a Sp. Studentescu-Vulturii mérkőzés 

második, mig Oradeán a NAC-Phönix 
meccs első fordulóját játszák le. 

Wimbledonban folyó nemzetközi tenisz- 
versenyen az angol Austin 6:3, 4:6, 8:7, 

0.6, 6:4 arányban győzött a magyar szár- 

mazásu amerikai Makó ellen. A férfi egyes 

ööntőjébe a következő nyole versenyző 

jutott: Austin angol, Ellmer sválci, Hen- 

kel német, Hecht csehszlovák, Puncsecs 

TESTEDZÉS 
Aékáátagléi 

Románia vizipélóválosatottja 
Prágában 

játsza első mérkőzését Csehszlovákia le- 
génységével. Vasárnap Brünnben a ju- 

román csapat. 

Szabados és Kelen profi? A magyar] Csehszlovákia rendezi az 1942. évi fut- 
ball VB-t? Párisból jelentik: A csehszlo- 
vák futballszövetség bejelentette igényét 
a FIFA-nál az 1942. évben esedékes fut- 
ballvilágbajnokság megrendezésére. Elő- 
zöleg már Németország és Brazilia jelent- 
kezett az 1942-iki futball „„világháboru" 
jogára. 

játékvezetőit. Budapest: Kispest -Ambro- 
siana (szombaton). Vezeti: Krist (cseh). 
Budapest: Fenencváros-Zsidenicee Ve- 
zeti: Scarpi (olasz) Torino: Juventüs- 
Hungária. Vezeti: Bizik (cseh). Bucuresti: 
Ujpest-Rapid, Vezeti: Pfütznet (cseh). 
Prága: Sparta-Genova. Vezeti: Popovics 
(jugoszláv. Slavia-BSK. Vezeti Boron- 
kay (magyar). Milanóé: Milan-Ripensia. 
Vezeti: Podubszky (jugoszláv). Zágráb: 
HASK-Kladno. Vezeti: Ciamberlini 
(olasz). 
Vulturii -Sportul Studentese 1:1 (1:1). 

Lugojon hétfőn délután 1000 néző előtt 
játszották le a nemzeti bajnokság osztá- 
iyozóját, amely nagy küzdelem után dön- 
tetlent hozott. Góllövők: Mayer, illetve 
Stefanescu. : 

A duj! kerület tennisz- 
bajmoksádal 

dek KAC, 2 Ovics Mures, 3 Brandusa 
KAC és Radó Haggibbor. Döntő: 6:0, 6:1, 
6:4. Ferfi páros I. oszt: 1 Radó, Weisz 
Haggibbor. 2 Simon Hagg. Brandusa KAC. 
Női egyes I. oszt. 1 Zárugné Barabássy 
Zabkó TC, 2 Buchwald Deta, 3 Viciuné 
Universitatea és Baátzné TC. Döntő: 6:2, 
6:3. Női egyes II. oszt.:: 1 Buchwald Deta, 

KAC. Döntő: 6:2, 6:1. Férfi egyes III. oszt 

Haas KAC. Döntő: 6:4, 6:0. Férfi egyes ifj 

Simon Hagg. Döntő: 6:0, 7:5. 

fejezik be. 
-- 

" 

Sársaság 
... 

központja Sumuleu-ciucului-on 

végéig. Társas kirándulás a közeli 

központ: Str. Grigorescu 35., Cluj. 

müűsorban gyönyörködjenek. 

jugoszláv, Mac Phait angol, Budge ameri- 

kai és Csejnar csehszlovák. lepetésben fog részesülni. 

goszláv válogatottal méri össze erejét a 

Kijelölték a KK második fordulójának 

(CLUJ) Népes mezőnyök mellett zaj- ni 
lottak le a cluji kerület teniszbajnokságai. 
Eredmények: Férfi egyes I. oszt. 1 Bene- 

VI. évfolyam. 1928. JUNIUS 29. 

Rádié 
aköa Asi 

SZERDA, junius 28. 
Bucuresti. 8,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi 
rek. 13: Hirek, Stefanescu zenekar. 14,15. 
Hirek, 18,20: Előadás, 19: Előadás a köny. 
vekről. 19,15: Kis rádlózenekar. 20: Felol- 
vasás. 20,185: Lemezek, 21: Felolvasás. 21,15 
Lemezek. 22: Hangképek lemezekkel. 22,30. 

(BUCURESTI.) A hét folyamán rende- A csapat Kiki Dumitrescnu és Szabó Hirek. 22,45: Vendéglő 
zik meg Prágában a kisantant-államok edző vezetésével tegnap este elutazott a Budapest I. élrek a0: Tóth Tih 
vizipólótornáját, amelyne természetesen, csehszlovák fővárosba, ahol csütörtökön lése a mér dr. püspökké szentelése. 12,.10: Egy- 

házi ének és szentbeszéd. 12,15: Gör. kath 
istentisztelet. 18.30: Hangverseny. 15: Le. 
mezek. 16.80: Csevegés. 17: Tánczene. 18. 
Gazdasági élet, előadás. 18,30: Cigányze- 
ne. 19,30: Előadás. 20: Hangverseny. 21. 
Hangjáték. 22,30: Hirek. 22,50. Szalonzene 
24: Hirek angol és írancia nyelven. 24.10. 
Cigányzene. 1,05: Hirek 

Budapeost II. 12.15: Cigányzene. 18,30: Ci- 
gányzene. 20,05: Előadás. 20,35: Muütörté- 
neti előadás. 21,05: Hirek, 21,30: Jazz zene 

Bécs. 20,10. Könnyü zene 22: Mozart. 
Oratorium. 23.30: Szórakoztató zene. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,10: Vi- 
dám lemezek. 21: Nagy rádiózenekar. 
22,30: Balett-lemezek. 23,30: Tréfás est 
dalokkal. 

Denzbüntetésre ltelte 
a kalonai törvénüszék 

amagyar szimiársulai nesy 
tadjai meri mini tanuk 
nem jeleniek med Velsi- 
lovits Emil tárgyalásán 
(CLUJ.) Nemrégen hirt adtunk arról 

hogy a katonai törvényszék hatóság el. 
leni erőszak miatt sulyos büntetésben 
részesitette Veiszlovits Emil dusgazdag 
és különc oradeai szállodást és ugyan- 
akkor eljárást inditott ellene felségsér- 
tés vádjával. Az ügy nemrégen volt ki- 
tüzve tárgyalás végett, de a tanuk el- 
maradása miatt nem lehetett megtarta. 

A biróság akkor a tárgyalást teg- 
napra halasztotta el, amikor megjelen- 
tek ugyan a vád, de hiányoztak á véde 
lem tanui többek között 
Magda, Schreiber Alajos 
Czoppán Flóri és Tompa Pufi, a Davila 
magyar szinház népszerü tagjai. 

A szállodás elleni feljelntést Ursovici 
Nicolae postai alkalmazott tette, aki a 

Solymosán 
karmester, 

2 Haas KAC, 3 Maroevich KAC és Módiné 

1 Dolha U, 2 Hecht KAC, 3 Sikó KAC és 
Női egyes 

itji: 1 Kohn Makkabi (Targumures), 2 Se- 
lényi KAC, 3 Kovács KAC és Major KAC. 
Döntő: 8:6, 6:3. A bajnoki versenyeket ma 

0 Leány-nyaraltatás. Cluji Leányklub 
leány- 

nyaraltatást rendez julius 15-től augusztus 
p 

vidékeken. Felügyelet és jó ellátás kedvez 
ményes áron biztositva. Jelentkezni lehet 
julius 5-ig. Bővebb felvilágositást nyujt a 

( Folyó hó 28-én, szerdán délután 5 óra- 
kor az Izr. Nőegylet Napközi Otthona gyer 

mekdélutánt rendez a Neolog-iroda (Regele 

Ferdinand 54.) helyiségében. Kérjük a szü- 

lőket, hogy gyermekeikkel együtt minél 

nagyobb számban jelenjenek meg, hogy a 

0 A cluji épitőmunkások népszerü dal- 
kara julius 2-án, szombaton este 9 órai kez 

dettel az Épitőmunkás Otthonban a Gu- 

tenberg, az „Acélhang", a Bőrmunkások 

dalárdáinak részvételével nagy nyári tánc 

vigalmat rendez. A száztagu rendező bi- 

zottság nemcsak a szórakoztató müsorról 

gondoskodik, hanem minden résztvevő meg 

tárgyalás folyamán elmondotta, hogy 
egy alkalommal, amikor a szinház gyüt 

1 Dolha U, 2 Sikó KAC, 3 Turi KAC és tese Oradean játszott és az előadás vé- 
gén a zenekar a Királyhimnuszt into- 
nálta, Veiszlovits tüntető módon a pá- 
holy hátsó felébe huzódott és ott a lát 

. 

képpen vallott mellette álló társa Pal 
ladi Salvator is, aki elmondotta, hog) 
ő hivta fel Ursovici figyelmét Veiszlo 
vitsra. A következő tanuk, Hegedüs Ru 
dolf és felesége elmondották, hogy egy 
páholyban ültek a vádlottal és vélemé- 
nyük szerint azért huzódott vissza. mert 
elől nem nagyon volt helye. Egyébként 
nem látták, hogy mit cselekszik 

A tanuk kihallgatása után dr. Emil 
Hatieganu a helyi egyetem jogikará- 
nak dékánja és dr. Moanta védők ki 
fogásolják, hogy miképpen történhe- 
hetett meg az, hogy Ursovici észrevette 
a vádlottat és a mellette álló rendőrpre 
fektus nem lett rá figyelmes. Ugyanak- 
kor azt is felemüitik, hogy néhány nap- 

pal a feljelentés előtt, amely különben 
is az eset után 10 nappal történt, Urso- 

vici állitólag valamit kért volna a vád 
lottól. Majd pedig a tanuk meg nem je 

lenése miatt, akik a szinpadon állottak 
és látták, hogy mi történt a yban, 

a tárgyalás elhalasztását kérik A kérés 

hek a biróság helyet is adott, ugyanak- 
kor kétezer lej büntetéssel sujtotta Soly 

mosán Magda, Schreiber Alajos CzoP- 

pán Flóri és Tompa Pufi szinművész- 

Srima 

Kun Mátyás Fia R. T. 
elulj, Cates Marecha! fech Ne- 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára,. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 

köszörülésben, ervesi műüszerek javitásában. 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 
alpacca 

tanukat, a tárgyaláson való igazolatlan 
meg nem jelenésük miatt. 

Németország ujból korlátozza 32 
egyházak müködését. Berlinből jelen- 
tk. A kultuszminiszter elhatározta 
hogy azoknak az egyházaknak, ame 
lyek nem alkalmazkodnak a legtelje 

sebben az állami kivánalmakhoz. 

folyósit többé állami segélyt és nel 
nyujt segédkezet az egyházi adóik 2 

lami behajtásához sem. 
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csövével kezdett játszadozni. Hasonló 
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kiállltása 
(CLUJ.) A Gazdasági és Hitelszövetke- 

zetek Szövetségének a Cogálniceanu ucca 

7. szám alatt a Katohilkus Kör helyisé- 
gében megrendezett szinvonalas kiállitása 
a szövetkezeti eszme széles körben való 
terjedtségét bizonyitja és azt, hogy a szö- 
vetkezeti mezgalom élénk visszhangra ta- 
lált a falvak népének lelképen. A Gazda- 
sági Hitelszövetkezetek Szövetségének ve- 

zetői élükön gróf Bethlen László vezérigaz 
gatóval, dr. Ferencz József igazgatóval, 
Petrovay Tibor cégjegyző és Vita Sándor, 
a kiváló szakiró, vezetése és irányitása 
mellett, alig másfél évitzed leforgása alatt 
és mostoha körülmények között épitették 
ki, a ma már jelentős szövetkezeti hálóza- 
tot, tömöritették a szétszórt erőket és a kü- 
toenbőző termelő, fogyasztási, értékesitési, 
erdészeti és tejszövetkezetek létesitésével 
biztositottak lehetőséget a falvak lakos- 
sága részére, hogy termékeiket feldolgoz- 
va, azt olyan áron értékesitsék a fogyasztó 
piacokon, amely árak arányban is van- 
nak a kifejtett táradságos munkával, az- 
gal a szövetkezeti tevékenységgel pedig 
jelatősen gyarapitsák a nemzeti vagyon- 
illományt. 

A megnyitási ünmnepség 

A cluji kiállitás célja elsősorban az, hogy 
nagy vonásokban bemutassa azokat a fon- 
tosabb munkaterületeket, amelyeken a 
különböző szövetkezetek tevékenységüket 
kifejtik. - Kiállitásunkkal - mondotta 
nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszé- 

jében gróf Bethlen László - nem azt akar 
juk bizonyitani, hogy müködésünk és ered- 
ményeink máris tökéletesek és teljesek. 
Nagyon jól tudjuk, hogy ettől a céltól még 
távol vagyunk. Célunk csak az, hogy ju- 
nleumunk alkalmából köszönetünket és 
nálánkat rójjuk le azért a megértő szel- 
emért, amely lehetővé tette, a szövetke- 
zeti müködésnek önkormányzati alapon 
és az ország egyetemmes érdekében való 
sifejtését. 

A kiállitás ünnepélyes megnyitásán meg 
jelent Manole Enescu ezredes, vármegyei 
prefektus, valamint a közintézmények és 
közhatóságok képviselői nagy figyelemmel 
hallgatták a szövetkezeti központ vezér- 

igazgatójának beszédét és megelégedéssel 

a a aean in afeshálta. oasae 

A Szövetkezeti 
termelő és értékesitő szövetkezetek cso- 
portjában a látogatók figyelmét a „Tran- 
silvanla Tejszövetkezetek hatalmas anya 
ga köti le. A szövetkezet, amely főleg a 
székely vidékek gazdáit tömöriti magában, 
néhány év leforgása alatt, hatalmas fej- 
lődést ért el, Mig az 1926. évben mindőssze 
két szövetkezet tevékenykedett, addig 
1987-ben már 125 szövetkezet. Az 1926. év- 
ben a szövetkezetek eladtak 96 ezer liter 
tejet, az 1837. évben közel 12 millió litert. 
Az 1926. évben eladott 1,450.000 lej értékü 
7980 kiló vajjal szemben az 1937. évben 
596.418 kiló vajat értékesitett a Transil- 
vania Szövetkezet 34,071.170 lej értékben, 
E vajtermékek olyan kiváló minőségüek, 
izletesek és a közegészségügyi követelmé- 
nyek legszigorubb betartása mellett gyár- 
tottak, hogy a kiváló vajból évente hatal- 
mas mennyiséget szállitanak ki Angliába 
és Palesztinába is. 
A Ciuc Általános Gazdasági Szövetkezet 

a felei Harmonia gyékényfonó Szövetke- 
zet, a timisoarai Vitamin paprikatermelő 
Szövetkezet, a chibedi Malomszövetkezet, 
a Voluntas Kender és Lentermelő Szövet- 
kezet szinpompás kiállitási anyaga nagy 
sikert aratott. 

A Hitelszövetkezetek csoportjában nagy 

figyelemmel szemlélik meg a cluji Gon- 
doskodó Hitelszövetkezet muzeális anya- 
gát, a kézzel irt eredeti alapitási oklevelet 
és első jegyzőkönyvet, a szövetkezeti há- 
lózat nagy szemléltető térképét, - ame- 
lyet fokozott érdeklődésre méltatott Enes- 
cu vármegyei prefektus is - a szövetkezeti 
házak fényképgyüjteményét, a takarékos- 
sági és szövetkezeti propaganda-anyagot, 
a szövetkezeti sajtót és irodalmat, vala- 
mint a Kolping Hitelszövetkezet, kereszt- 

tel és angyalképekkel diszitett izléses kiál- 
litását, amelyet Kiss Pál grafikus állitott 
össze müvészi érzékkel. 
Külön teremben van a Hangya Szövet- 

kezetek kiállitása, és a közönség a legna- 
gyobb dicséret hangján emlékezik meg a 
kóstolásra felkinált kitünő aiudi borok és 
likörök, gyümölcspárlatok zamatáról és 

izéről. A cluji Butorkészitő Iparosok Szö- 
vetkezetének kiállitása, amelyet Székely 
Lipót csoportositott izlésesen, valamint öllapitották meg, hogy a Szövetség első- 

sorban a kisemberek érdekében fejt ki ál- 
dásos tevékenységet, egyidejüleg pedig az 

rszág egyetemes érdekelnek javát is szel- 
gálja. 

Fokozódó érdeklődés mellett ezres 
tömegek látogatják a kiállitást 

A kiállitás ünnepélyes megnyitásán nem 
csak a hatóságok, a vármegye és a város 
vezetőségeinek képviselőli jelentek meg, 
hanem a kisebbségi közületek és intézmé- 
nyek kiküldöttei is nagyszárnmal. Megje- 
lent az ünnepsélyes megnyitáson dr. In- 
czédy-Joksmann Ödön, a transilvaniai róm. 
kath egyházmegyei tanács alelnöke, dr. 
lega Alajos és Adorján Károly kanonok, 

P Jánossy Béla, dr. Kiss Elek unitárius 
ökhelyettes, dr. Pater Thimoteus, pa- 

bor Anastas szentferencrendi lelké- 
dr. Balássy főesperes, dr. Karda Fe- 
a sandominici Victoria szövetkezet 

emnöke, Sándor Béla vezérigazgató, dr. 
Bartha Ignác, dr. Bernád Ágoston, dr. Ke- 
lesztes Zsigmond, dr. Kopár Gerő, dr, Ko- 
vacs S. János, Gyarmathy Árpád, Bagamé- 
1y Zsombor, Leitersdorfer Sándor és sokan 
mások, valamint a sajtó képviselői. A déli 
örákban olyan tömeg kereste fel a kiálli- 

tast, hogy az egyébként tágas termek 
sSzüknek bizonyultak a közönség befogadá- 
sSara. A Transilvaniai Gazdasági Egylet 
képviseletében Telegdy László központi 
felügyelő és Török Bálint az EGE igazga- 
tója jelentek meg az ünnepélyes megnyitá- 
son, a eluji hóstáti gazdák pedig Balázs 
ván a cluji Gazdasági Egylet népszerü 
lnökének vezetésével testületileg vonultak 

fel a kiállitás gazdag és változatos, egyben 
tanulságos anyagának megt jemlélésére. 

Séta a kiállitáson 
A kiállitás előterében a Ciuc fatermelő 

szövetkezet és a sandominici Victoria Ál- 
anos Gazdasági Szövetkezet foglalnak 

Sztruhala faszobrász fából faragott oszlop- 
fejel, Krisztus feje, repülő fecskéi és a Má- 
tyás király szobrát feltüntető interziáskép, 

csülésben rejlő 
jelentőségét és bámulatos credméni 

sági és Hitclszövetkezetek S7 

crő 
elt bizonyitja a Gazda- 
Veiségének szinvonalas 

helyet. A nagyteremben a mezőgazdasági általános tetszést arattak. A eluji Munca 

Közpent jubileumi közegülése 

fémipari szövetkezet, amelynek tagjai hi- 
vatalos szolgálatból elkerült szakemberek, 
a Derby Szabóipari Szövetkezet, az aradi 
Bőrmunkások Szövetkezete, szerepelnek 
még szép és gazdag anyaggal. A Házlipari 
Szövetkezetek közül a Pitvar és az Alfa 
Szövetkezetek ötletes rendezésben Kiálli- 
tott szinpompás anyagjai, termékei általá- 
nos tetszést és elismerést arattak. 
A Kolping Takarék és Hitelszövetkezet 

lendületes fejlődését igazolják a diszes al- 
bum adatai. A Szövetkezetnek az 1931. év- 
ben 160 tagja volt, évi forgalma 1,537.600 
lej, mig a folyó évben a szövetkezti ta- 
gok száma már 800, évi forgalma pedig 
14,500.000 lej. A szövetkezet, amely Letters- 
dorfer Sándor, a Katholikus Kör elnöké- 
nek elnöklete és Török Árpád, a eluji 
Nyersbőrértékesitő Szövetkezet elnökének, 
mint alelnöknek, irányitása mellett műkö- 
dik, céltudatos tevékenységével minden di- 
cséretet és elisrnerést megérdemel. 

A rendező fáradságos munkája 
Külön kell megemlékeznünk ár. Ober- 

ding József György, a kiváló közgazdász, 
a szövetkezeti eszme lelkes harcosának te- 
vekenységéről, aki mint a kiállitás titkára, 
rfövid néhány nap leforgása alatt gyüjtötte 
össze a kiállitás hatalmas változatos anya- 
gát és olyan műüvészi elrendezésben cso- 
portositotta a beérkezett gazdag anyagot, 
amely tevékenysége általános elismerést és 
tetszést váltott ki. Oberding József György 
a kiállitási anyag izlésese és szakszerü el- 
rendezésével ujólag bizonyságát adta sok- 
oldalu munkaképességének és szervező ké- 
pességének. A kiállitás junous 29-ig ma- 
rad nyitva, megtekintése teljesen dijtalan. 

A jubileumi közgyülés 
A kiállitással kapcsolatosan tartották meg 
junius 28-án, kedden délelőtt 10 órakor 
az unitárius kollégium disztermében a Gaz 
dasági és Hitelszövetkezetek Szövetségé- 
nek jubiláris közgyülését. Itt a központ 
másfélévtizedes építő és szervező munká- 
járól számolt be a vezetőség és ez a 
közgyülés is alkalmas volt arra, hogy szé- 
les körben népszerüsitse a szövetkezeti esz 
mét és szellemet, amelynek áldásait mind- 
azok élvezik, akik felismerik az egyesülés- 
ben rejlő erő jelentőségét és nemzeti fon- 
tosságát. 

Nagy Lajos. 

életmentése tartja izgalomban Kalocsa 
városát. A tizenhatéves urileány hősies, 
haláltmegvető vállalkozása vasárnap 
délután a város melletti Csajda tavon, 
a városi strandfürdőn történt. 

A strandoló közönség egyszerre arra 
lett figyelmes, hogy a tó közepén egy 
fiatalember segitségért kiáltozik, majd 
a viz alá merül, Senki sem sietett a fia- 
talember segitségére és a fuldokló má- 
sodszor is elmerült már, amikor futva 
a partra érkezett Pöndör Erzsébet, 

egy kalocsai tisztviselő tizenhatéves, ki. 
tünően uszó gimnazista leánya, Azonnal 
a vizbe vetette magát és hatalmas iram- 
mal a tó közepe felé uszott. Sikerült is 
elérnie a fiatalembert, aki azonban gör- 
csösen átölelte és most már mind a ket- 
ten elmerültek. A tó körül álló emberek 
rémülten figyelték a vizet és már azt 
hitték, hogy mindketten odavesznek 

mas rugással sikerült megszabadulnia 

lótól. Pöndör Erzsébet azonban még 

mai életmentés legizgalmasabb pillana- 
tai, Egymásután teltek a másodpercek, 
már félperc is elmult és a fiatal leány 

A I6 évés urilcány haláltt 
megvető drámai életmentése 

(BUDAPEST) Fiatal urileány drámainyebbült sóhajjal vették észre azután 

amikor a leánynak a viz alatt egy hatal- 

a kétségbeesetten kapaszkodó fuldok- 

most sem uszott ki a partra, Ismét a viz 
alá merült és most következtek a drá- 

Pöndör Erzsébetet amikor negyven má- 
sodperc után fölmerült, egyik kezével 
csuklójánál fogva maga után vonszolta 
a teljesen eszméletlen fiatalembert, má- 
sik karjával pedig kétségbeesett erővel 
küzdödött a part felé, Végre csónakkal 
siettek a lassan ellankadó urileány se- 
gitségére, aki a parton eszméletlenül 
esett össze, A fiatalemberen mestersé- 
ges légzést alkalmaztak és öt perc mul- 
va magához tért Kiderült, hogy Brust 
Péter 24 éves kalocsai fiatalember. 
Az urileánykát, aki szintén perceken 

belül eszméletre tért, nagy szeretettel 
éljenezték a strandolók, Pöndör Erzsé- 
betet kitüntetésre fogják fölterjeszteni 

vannslenykééétél 

A szervezetben lerakodó, 
nehezem eldható méráck 
a feuma okai 
A hugysav lerakódások, amelyek az ízüle- 
tekben kristály formában képződnek az 
okai többnyire a reumának Ha a legki- 
sebb meozdulatra fájnak térdei, ha fáj a 
keze és hasogatja a hátát, ugy tudja meg, 
hogy a hugysav csunya hegyes kristályai 
rakódtak le az izmokban és okozzák ezen 
elviselhetetlen fájdalmakat. 
A hugysav-kristályok igen makacsak 

Praktikusan szólva nem oldódnak vizben, 
mert 4000 liter viz sem elegendő 100 
sramm feloldására. Mégis két sónak, amely 
a Kruschen készitmény alkatrészei közé 
tartozik, meg van az a tulajdonsága, hogy 
eltávolitja e kristályokat. De a Kruschen 
sók hatása nemcsak erre szoritkozik, más 
sók, amelyeket tartalmaznak, segitik a 
veséket, hogy funkciójukat rendszeresen 
teljesitsék. Az ily módon feloldott mér- 
geket a szervezet könnyen eltávolitja. A 
Kruüschen sók hatása könnyü a reumában 
szenvedők megmentésére. 
Tegyen egy hónapig kisérletet, Szedjen 

Kruschent és az eredmény meglepi. A fáj- 
dalmak eltüntek! Ujra kedvére és fájda- 
lomtól mentesen mozoghat Jobban fogja 
magát érezni, mint bármikor is valaha. 
Nagy üveg 95 lej, kicsi 60 lej. 
........ .............. 

Négu éullkossággal vadolja 
salát gyermekét 

(WASHINGTON.) Tiz évvel ezelőtt 
James Eugene Bassett, kiszolgált ten 
gerésztiszt rejtélyes körülmények közt 
eltünt. A gyanu Mary Eleanor Smith 
63 éves asszony és fia, Carl de Casto 
Mayer ellen írányult, miután gará- 
zsukban megtalálták az eltünt férfi au- 
tóját, Miután a holttest nem került elő, 
az anyát és fiát csupán autólopás cimén 
itélték el. Az anya tiz évet kapott bün 
tetése most jár le, A fiut életfogytiglani 
börtönre itélték, mint javithatatlan bü. 
nözőt, 

Egy Joe MecCauley nevü rendőr pap- 
nak adta ki magát és beférkőzött az 
öregasszony bizalmába. Legutóbb Mc. 
Cauley levelet kapott Mrs. Smithttől 
Elmondja, hogy mielőtt elhagyja a bőr. 
tönt, könnyiteni akar lelkiismeretén, A 
tengerésztisztet fia ölte meg, ő csak se- 
gitett a feldarabolt holttest elrejtésében 

Fiát három másik gyilkosság elköve- 
tésével is vádolja, Meg is nevezi az ál- 
dozatokat. A levél alapján elővették a 
fiut, aki mindent tagadott, Most szem. 
besitik őket Érdekes, hogy 1929-ben 
miután hazugságjelzőgép elé állitották 
őket, mindkettő töredelmesen vallott 
azonban a biróság előtt azt állitották 
hogy kinzással vették ki belőlük a val- 
lomást mire a biróság nem fogadta el 
a bizonyitékot. Most az anya levele alar 
ján a fiut ujra biróság elé állitják és 
valószinüleg a villanyszékbe küldik. 

- KIESETT A HETEDIK EMELETI 
ABLAKBÓL ÉS SZÖRNYETHALT AZ 
ITTAS HÁZMESTER. Tegnap a Plev- 
nei-uccában Filimon Joan 26 éves bu- 
curestii házmester ittas állapotban haza 
ment, majd a hetedik emeleti lakásá- 
nak ablakából kihajolva meg akarta 
nézni a felvonó müködését. A szeren- 
csétlen ember eközben egyensulyát 
vesztve kiesett az ablakon át a világitó 
udvarra és életét vesztette. 

- REPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉGEK 
ANGLIÁBAN. A légügyi minisztérium 
jelentése szerint, a yorkshirei repülő- 
téren Murray Heron pilótát szerencsét- 
lenség érte. A pilóta meghalt, gépe pe- 
dig darabokra zuzódott. Ugyanakkor a 
landsi repülőtéren egy vizirepülőgép 
zuhant le és pilótája meghalt, mig a gép 

hősies életmentéséért. 

Utazási irodákban. 

még mindig a viz alatt volt. Megköny- 

SDODTVONAT BUDADISIRI 
utlevél és vizum nélkül 

A Középeurópai Kupa-mérkőzés alkalmából indulás Clujról julius 
7-én reggel 9.33 órakor érk Eudapestre 18.20 órakor. Visszaindulás 
Budapestíről 12-én reggel 9.40 órakor. Érkezés Clujra 21.14 órakor 
Részvételi dij 1480 lei. Jelentkezések legkésőbb julius 2-ig 

WAGONS-II15/C00l és EÜRÓPA 
Cluj, Piata Unirii. 

négy utasa sulyosan megsebesült. 
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Apróhirdetések 
eltelek 

LEVELEZÉS 
33 ÉVES komoly uriember kiránduló és 

strand- -partnernőt keres vigkedélyü, fiatal 
dolgozó urileány, vagy független asszony 
személyében. Leveleket „Kettesben" jeli- 
gére. (5659) 

JUNGE Deutsche, (Beamtin) welche hier 
fremd ist, sucht die Bekanntschaft eines 
netten Herrn (Tánzer) zwischen 26-35 für 
gemeinschaftliche Ausgflüge. Angebote 
unter „BElond 24". (5681) 

„NYUGODT otthonra vágyom" jeligé- 
nek levele van. Kérem átvenni. (5698) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADÓ egy 1150-es Hoffer cséplő na- 

gyon jókarban, golyós csapágyos dobbal. 
Hirsch Eugen, Dej, Regele Ferdinand 1. 

(v T876) 
VESZEK ujmódi szőnyegszövőszéket, 

dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" jeligére. (4969) 

OCSKARUHAÁKAT, télikabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladok. Str. 
Regina Maria 14. Grüntfeld. (5286) 

HASZNAÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Dnirii 18. (9290) 

EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 
nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

1 és FELHOLDAS telek olcsóén eladó 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

MODERN kombinált szobaberendezések, 
komplett, alkalmi áron eladó. Megtekint- 
hető délelőtt 11-2, délután 7-8 óra kö- 
zött. Str. Baba Novac 9. (Royal mozi) III. 
emelet, ajtó 77 (p9312) 
ÜZLETHELYISEG komfortos lakással 

eladó 5 vagy kiadó. Str. Remus 17. (5541) 

SOVATA fürdőn az István szálloda kö- 
zelében erdő mellett magasfekvésü par- 
sella eladó. Értekezni dr. Erszényes Sá- 
muel ügyvédnél, Cluj. Str. Bratianu 19 

(v 5580) 
ELUTAZÁS miatt konyhaedények és 

porcellánok, stb. eladók. Dermata kantin, 
Szilágyiné. (5631) 
ELADÓŐ ház sürgősen, egy mely áll 

szoba konyha előszoba, speiz, egy 6x6 m. 
szoba gyümölcsös kerttel. Str. Dorului 17, 

Dombul Rotund. 5621) 
ELADÓŐ 1 colos centrifugál szivattyu. Ér 

deklődni Str. Dacia 3. Portás. (5622) 

PHILIPS 3 plus 1 rádió eladó. Str. Neg- 
ruzzi 3. (5606) 

BEFÖZNI való, frissen szedett fehér 
cseresznye kapható. Str. Regala 47 alatt. 

(T899) 

AJTŐK, ablakok, menyezetgerendák és 
eadgyéb faanyagok házbontásból olcsón el- 
adók. Érdeklődni Menegotti, Str. Sulutiu 
8. Cr897) 
TÖLGYFÁBÓL készült nagy üveges 

üzletberendezés átalakitások miatt jutányo 
san eladó. Cim a kiadóban. (P9389) 

GYERMEKAUTÓ (jókarban) olcsón el- 
adó. P. Unirii 12. Csáki cipész. (T894) 

ZONGORA, rövid, Zapka, olcsón eladó. 
Páris füzőszalon, P. Unirii 13. (5307) 

MINDENÜTT kaphat fertőzést. Stran- 
dolás után mosakodjék meg a kellemes 
illatu „Senlasio" fertőtlenitő pipere szap- 
pannal, amely megvédi minden fertőzés- 
től. (T 768) 

LUXUSAUTÓ prima állapotban csukott 
eladó. Str. Gh. Lazar 1-a. (P 9318) 

ANTIK szekrények, üvegajtós irat-, vagy 
könyvszekrény, festmények, rajzok, kon- 
certlant, bőrkoffer, egyéb apróságok ol- 
csón eladók. Str. Memorandului 10., III. 
emelet, Hevesi Piroskánál. Megtekinthetők 
3-7 óra között. (T 902) 

TELJES füszerbenendezés darabonként 
is, egy kettős Wertheim-kassza eladó. Str. 
Saguna 16., 3-4-ig. (P 9393) 

PRIMA TEÉGLA HAZLEBONTÁSBÓL, 
MINDEN ELFOGADHATÓ ARBAN SÜR- 
GÖSEN ELADŐ. STR. DUBALARILOR 9. 
sSZAM. (5654) 

SÜRGÖSEN eladó belvárosi ház, havi 
jövedelem 5000 lej. Str. Mico 33. Tulajdo- 
nosnál. (5655) 

IRŐGEP alkalmi vétel kerestetik. Tech- 
nolux villanyüzlet, Cal. Regele Ferdinand 
vashidnál. (5656) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Memorandului 6. (5660) 

PORT gy gyermekkocsi eladó. Str. Bari- 
iu 1. Kosárfonó. (5662) 

CLUJ legforgalmasabb uccáján jól be- 
vezetett textilüzlet elköltözés miatt átadó 
rövidáruval is berendezve, elsőrendü üzlet. 
Raktári átvétel nem kötelező. Értekezni: 
Hillinger, Cal. Regele Ferdinand 55., dél- 
után 2-4-ig. (5664) 

OLCSON eladó jókarban levő varrógép 
és szép fosztott libatoll. Cal. Traian 47., há 
tul az udvarban. (5665) 

MEÉLY gyermelekocsi eladó. Str. Aven- 
turioasá 1. (5670) 

VESZEK 150-160 ezer lejig lehetőleg a 
belvároshoz közel megfelelőleg jövedelme- 
ző belsőséget. Ajánlatokat a kiadóba „Tit- 
kár" jeligére. (5666) 

SINGER azsurgép eladó. Str. N. Bálces- 
cu I15. (P9261) 

JOKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 
adó. Str. Hasdau 14. (5578) 

IRŐGÉP, iróasztal eladó. Bellu ügyvédi 
iroda. Piata Mihai Viteazul 40. (5688) 
MEGVÉTELRE keresek szövőszéket (osz 

továta). Cimeket kérek Str. Bratianu 24, 
földszint balra beadni. (5671) 

ELADÓŐ férfi és női varrógép, egy férfi 
és női varrógép egy férfi öltöny. Hers- 
koivts, Cal. Traian 52. (5675) 

KÜLÖNLEGESEN szép faragott háló és 
ebédlőberendezés eladó á 40.000 lejért. C. 
Regele Ferdinand 141, I. em. ajtó 8. 

(5676) 

ELKÖLTÖZÉS miatt olcsón eladó háló 
és konyhabutorok. Str. Cernauti 21. (5678) 

VENNEK 1 méteres esztergapadot és 10- 
12 tonna nyomásu excenterprést. Fischer 
Sándor, Str. Duca 3, I. emelet, ajtó 4. (Ko- 
vács panzió.) (5683) 

ELADÓŐ mély gyermekkocsi, jókarban. 
Str. Romei 7. (5691) 

ELADÓ egy családi ház. Str. Petru Ra- 
resen. Érdeklődni Str. Muncitorilor 43. 

(5692) 

GARDEROBSZEKRÉNY, függönyök, te- 
ritők eladó. Str. Regala 10-a, emeleten. 

(5695) 

ALIG használt üzletberendezés sürgő- 
sen olcsón eladó. Piata Mihai Viteazul 25. 
Korcsma. (5696) 

KÉET holdról szénafü eladó. Cim a kiadó 
ban. (5699) 
ELADÓ uj ház a Tisztviselő-telepen egy 

szoba konyha elő és fürdőszoba. Str. Axen 
te Sever 7. (P9388) 

SPORT gyermekkocsi használt, jó álja- 
potban eladó. Str. Saguna 5, II. em. (P9398) 

Csak 1 hónapis[ 
tart az olcsosága 

a CSÁKI 
cipészetben 

(P. Unirii 12., udvarban). Legujabb mo- 
delü cipők rendelésre, valamint női, 
férficipő talpalás, bármily cipész mun- 
ka, mélyen leszállitott áron! 

BETEG részére jókarban levő tolókocsi 
megvételre kerestetik. Ajánlatot kér ár- 
megjelöléssel Lukács patika, Str. Memo- 
randului 2. (P9400) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen próbát. Str. Memo- 
randului 4. Grosz. (P9402) 

RUHATÁRBERENDEZÉS minden elfo- 
gadható árért eladó 1-ig. Megtekinthető a 
klubban, Piata Unirii 13. Bővebbet Str. 
Sápátorilor 5. (P9412) 

WERTHEIM kassza II. számu eladó. Fir- 
ma „Intim", Str. Vlahuta. (P9412) 

ZÁLOGCÉDULÁKAT bármiről, akár el 
árverezett tárgyakról is, magas árban ve- 
szünk. Firma „Intim" Str. Vlahuta 2. - 
Ugyanott kapható minden nevezendő ru- 
házati cikkek, ékszer és antik tárgyak. 

(P9414) 

NŐI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P9415) 

EZER négyzetméteren fekvő két lakré- 
szes komfortos VILLA, termő szöllő és 
gyümölcsössel eladó. Str. Grigorescu 71. 

(29302) 

HOFFER Schrantz 900 mm. teljesen uj 
37 tipusu vasrámás golyóscsapágy Hoffer 
traktorral eladó. Nagy Péter, Dej. (v T906) 

SELYEM, imprimé, tobralkó, crep, zefir 
pongyola és ruhamaradékok olcsón. Calea 
Reg. Ferdinand 53, udvarban. (5701) 

ALLÁST KERES 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 

HÁZVEZETŐNÖNEK, szakácsnőnek 
menne vidékre is idősebb intelligens nő 
nyomor miatt, ki jól főz és a háztartáshoz 
is ért. Bizonyitvánnyal rendelkezem. Cim 
a kiadóban. ; (v 5657) 

PAPLANVARRÁST vállalok. Str. Mun- 
citorilor 43, házhoz is megyek. Marosánné. 

(5693) 

ALLÁST KAPHAT 

KERESÜNK perfekt román, német leve- 
lezőt, etnikai románt. Ajánlatokat „Nyug- 
dijas előnyben" jeligére kiadóhivatal to- 
vábbit. (5533) 

CIPÉSZSEGÉEDET felveszek azonnal ál- 
landó munkára. Ábrahám, Poieni jud. 
Cluj. (v T900) 

KERESEK jólmenő központi trafikba el- 
árusitót pénz zaranciávab Cim a kiadó- 
ban. (5661) 

PERFEKT szakácsnőt keresek. Str. Iu- 
liu Maniu 43, földszint. (5648) 

TANULÓ- és segédlányokat felvesz a 
Szalon Livia. Str. Regina Maria 4. (5649) 

CIPÉSZSEGÉD felvétetik vegyes mun- 
kára. Str. Baritiu 28. (5651) 

TANULÓLÁNYT fehérnemü varráshoz 
felveszek. Cim a kiadóban. (5669) 

KIFUTÓŐFIUT keresünk azonnali belé- 
pésre. Ellenzék könyvosztálya. Piata Unirii 

(5673) 

MINDENES bejárónőt keres julius 1-re 
gyermektelen házaspár. Cim a kiadóban. 

(5672) 

EGY fiatal esztergályos és munkáslá- 
nyok felvétetnek. Schlezák, Cluj, Str. O. 
losif 3. (5700) 

KIFUTÓLÁNY felvétetik. Schultz virág- 
üzlet. (5679) 

EGY mindenes felvétetik. Str. Mico 13. 
(5680) 

KONYHAI kézilányt, mosónőt, konyha 
legényt felveszünk. Cim a kiadóban. T904 

ALLOMAS közelében lakó, románul be- 
szélő hivatalnoknő kerestetik. Cim a kiadó 
ban. (5686) 

ROMAÁNUOL tudó ügyes kiszolgálóleány 
felvétetik azonnalra. Restaurant Vegeta- 
rian, Str. I. G. Duca 8. (5689) 
MINDENES nőt, ki gyermekgondozást is 

vállal, keres Heilper, Str. Baritiu 10. 5690 

KERESEK egy megbizható mindenes 
asszonyt. Str. Reg. Maria 16. (3694) 
JÖLFÖZÖŐ nő és egy mindeneslány fel- 

vétetik azonnalra. Calea Motilor 6. Szil- 
veszter. (P9397) 

GRETÁRHOZ értő fiatalembert felvesz 
bodega. Str. Memorandului 22. (P9401) 

SZEREÉNYIGÉNYÜ önálló urinő, vagy 
leány, ki háztartás minden ágában jártas, 
étteremben bizalmi állást kaphat. Cim a 
kiadóban. (P9403) 

BUTORASZTALOSSEGÉD, aki politu- 
roz is, politurozónő felvétetik. Str. Memo- 
randului 22. (P9409) 

ÜGYES varróleányt állandó munkára 
felveszek, ugyanott gyakorlott szemfel- 
szedőnő állást keres. Str. Ep. Ivan. 3 (5702) 

BORBÉLY tanulót felveszek. Cal. Reg. 
Ferdinand 128. (5703) 

PERFEKT vegyi vasalónőt fixfizetéssel 
állandó munkára felvesz Balogh kelme- 
festő. Str. Iazului 3. (5706) 

ÖNALLÓAN dolgozó varróleányt kere- 
sek azonnal. Cim a kiadóban. (5707) 

KETTAGU család keres elsejére meg- 
bizható, főznitudó középkoru nőt. Cim a 
kiadóban. (5705) 

K NFÉLÉK 
ERNYŐSELYMEINK legdivatosabbak. 

legtartósabbak, legolcsóbbak Kész ernyők 
gyári árban. Ernyőüzem. Calea Regele 
Ferdinand 3, udvarban. (5667) 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kap egy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET a hires 
Paragáz-zal eszközlünk. „Polynea", Strada 
Avram lancu 16. Telefon 35-01. Miniszte- 
rileg autorizálva. (P93461 

ORASUZLET jómunkára 8 éve beve- 
zetve azonnal átadó áruval együtt 40 ezer 
lej. Esetleg jó szakmunkást alkalmazok. 
Ceasornicarie Trombitás, Targumures, 
Str. Principele Nicolae. (v T889) 

100.000 lejjel társat kenesek két hónap 
alatt lebonyolitandó üzlethez. Megkeresé- 
sek „Kitünő üzlet" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (5617) 

TURDAI sósbányafürdőn Sándor villá- 
ban kényelmesen butorozott szobák jutá- 
nyosan kiadók. Levélcim: Str. Eminescu 14 
Sándor Józsefné. (v T893) 

100.090 lej jövedelem biztositva 300 
ezer lej tőkének egy néhányéves kereske- 
delmi vállalatba való befektetése által. Ér- 
tekezni lehet d. u. 5-7 órakor dr. Vasi- 
lescu-nál, Str. Iuliu Maniu 6, III. emelet. 

(5646) 

KÜLFÖLDI sorsolásos, valamint belföldi 
4 és félszázalékos Inzestrare kötvénytu- 
lajdonosok, ezen ügyeknek végleges rende- 
zése érdekében sürgősen adják le cimüket 
a kiadóba továbbitás végett „Kötvény 
jeligére. (v T790) 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 
Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 

JŐ házikoszt kapható kihordásra is. Str. 
Grigorescu 17. (5658) 

MIELŐTT ruhaszükségletét beszerezné, 
tekintse meg a Népáruházat, ahol Üzletát- 
szervezés miatt minden elofgadható árban 
árusitunk. Str. Baritiu 12. (Csirkepiaccal 
szemben.) (5663) 
EGY találmány elkészitésénhez 10 ezer 

lejjel társat keresek. Stecz János, Valea 
Rosie 125, Baia-Mare. (VT908) 

SELYEMRUHANEMUÜIT mossa Hein- 
rich-féle szappanpehellyel: Kapható Hein- 
rich szappan lerakatban, Memorandului 4. 

í (T 769) 
" 

....... 
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ELVESZETT a sétatéren a zenepavillon 
körül e hó 25-én este egy fehér női táska 
Megtalálója illő jutalonmban részesül Cal. 
Motilor 37. sz. alatt. (P9404) 
BUTOROKAT átalakitok divatos mo- 

dernre, kombináltra. Str. Memorandului 
22, asztalos. (P9410) 

KIADÓ LAKÁS 
KÉT fiatalember lakást kaphat az ál- 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- 

zott szoba kiadó. Str. Stroescu 10. Vasék- 

nál. (5668) 
NAGY szoba, fürdőszoba kiadó. Str. Ba- 

ritiu 22. (5593) 

NEÉMET családnál gyermekek teljes ellá: 
tással nyaralás céljából felvétetnek. Str 
Donath 30. (P9340) 

rosban julius elsejére. Értekezni: Astra 
Bufet, Piata Unirii 3. (T896) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba julius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

EGY szép kiskutyát ingyen odaadok 
Str. Nádásel 87. Orosz Péter. (5636) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszobás la- 
kás. Cim: Str. Grigorescu 13. (5652) 

KISEBE üres szoba főzőkemencével és 
speizzal 500 lejért kiadó. Str. Bádescu 29. 
(Avram Jancu ás8. felett.) (5653) 

KÉT szoba, konyha kiadó augusztus 1- 
re. Megtekinthető 1-3-ig. Str. Kogálni- 
ceanu 8. Házfelügyelő. (5687) 

STRANDHOZ egypár lépésre 2 szemé- 
lyes csinos, tiszta butorozott szoba kiadó. 
Ellátással is. Egy lakótárs kerestetik. C. 
Motilor 87. (5674) 

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Str. 
Stroescu 20, I. emelet. (5677) 

NAGYON tiszta, gyönyörüszép különbe- 
járatu uccai fürdőszobás butorozott szoba 
kiadó. Str. Duca 3, első emelet, ajtó 4. 
(Vigyázat, nem félemelet.) (5684) 

EGY szoba konyhás kertes lakás julius 
15-re kiadó. Str. Iean Ghica 18 alatt. 

(5685) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ju 
lius 1-re kiadó. Cal. Decebal 11. (5697) 

MODERN lakás, kettő szoba, konyha, 
speisz, pince, külön telek, kert azonnal 
kiadó 700 lejért. Str. Cárapului 120. (P9369) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parkettes 
szoba földszinten-lakásnak, irodának, ren- 
delőnek alkalmas azonnal kiadó. Ancánál, 
Str. Regina Maria 43. (P9406) 

SZOBA, konyha havi 600, különbejáratu 
szoba 500 főuccákban azonnal kiadók Ér- 
tekezni Ancánál, Str. Regina Maria 43. 

(P9407) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

azonnalra kiadó. Str. Saguna 5, II. emelet. 
(P 9408) 

NAGY pinceraktár kiadó azonnalra. Fir- 
ma „Intim", Str. Vlahuta. (P9413) 

lui 21. Értekezni Str. Horea 27. 

LAKAST KERES 
ÜRES szobát keres belvárosban gyer 

mektelen fiatal pár. Cimeket „Fiatal pár 
jeligére. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Rekordházas- 

ság. Vigjáték. Főszereplők: Wolf Al- 
bach Retty, Leo Schlezak, Hans Moser, 
Maria Andergast. Müsor előtt: Uj vi- 
lághiradó. 

EDISON MOZGŐ: Kaméliás hölgy. Du- 
mas örökbecsü regénye után. Greta 
Garbo Robert Taylor. II. 4 vándor. 
Operett Simone Bourday-val. III. IV. 
Hiradó és Miki Maus. Jön: Pat és 
Patachon. - Tarzan. 

MUNKÁS MOZGŐ: Kedden, szerdán 3, 6 
és 9. I. A kis hercegnő. A legjobb Shir 
ley Temple film. II. A szerelem nem 
hal meg. Operett. Fősz.: Marion Da- 
vies és Dick Powell. 

OPERA MOZGŐ: Leányálom. Kipróbált 
recept a férjfogáshoz 7 felvonásban. 
Bemutatják: Bette Davis és Georg 
Brent. Jön: Ember és orvos. Robert 
Taylor. 

ROYAL MOZGŐ: Vörös éjszakák. Tolsztoj 
„Elő holttest" c. regényének filmvál- 
tozata. Főszerepben: Victor Francen, 
Gaby Morlay. 

SELECT MOZGŐ: A halál árnyékában. 
Kalandorfilm. Főszerepben: Spencer 
Tracy és Virginia Bruce. 

URAÁNIA MOZGŐ: Két asszony között. Ér 
dekes tartalmu film egy nőgyógyász 
életéből. Főszerepekben: Loretta 
Young és Warner Bazxter. 

THALIA MOZGÓ: Miki Maus. pPremief 
müsor. 2 órát betöltő szines Miki Maus 
müsor, 12 képből. 

(3704) 
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2x2 szoba konyhás lakás kiadó a belvá- 

KIADÓŐ nagy szoba, konyha Str. Rugu- 

cr883 
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NAPTÁR. 1938. Junius 29, Szerda. 
Róm. kat.: Péter és Pál. Prot.: Peter 

u. Paul. Ort.: Sf. Ap. Petru si Pavel. 
lzr.: 30 Sivan. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK.: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

; 135, egy hónapra 45 leji 

Két vidéki öregnek dolga akadt a 
tővárosban. Elhatározták, hogy az ál- 
tatkertbe is kimennek. Aznap azonban 
történetesen kötéltánces is produkálta 
magát az állatkertben a tó fölött. Igy a 
gyermekek kiváncsi csapata ellepte az 
utat. A ségor mérges volt, mert bár- 
merre mentek, mindenütt gyermekekbe 
ütköztek. A tarisznyájuk hol jobbra, hol 
balra billent. A tó környékén aztán még 
több volt a gyermek. Mikor végre nagy 
huzakodással a korláthoz jutottak, ott 
egy gólya éppen akkor kezdett kelepel- 
ni és irgalmatlanul verdeste szárnyait. 
A koma igen megörült, hogy ismerőst 
talált és elkurjantotta magát: 
- Nézd csak - mutatott a gólyára 
- mennyi itt a gólya. 
- No lám - bőlintott a sógor. - És 

mintha hirtelen megértett volna min- 
dent, mérgesen ellóditott maga elől egy 
rövidnadrágos gyermeket, majd fel- 
mordult: 
- Azért is van itt annyi mihaszna 

gyermek... 

- Ügyeletes győgyszertárak. Junius 
25-én szombaton reggeltől julius 2-án, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács Dénes utóda, Memorandului ut; 
Dr. Olaáriu, Regina Maria ucca; Minerva, 
Regele Ferdinand ut és dr, Rusu Aurel, 
Cipariu ucca. 

- Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató-intézet jelentése: váltakozó ég, 
növekvő légnyomás, helyi esők, villám 
lásokkal kisérve, sok helyen további 
hőmérséklet-emelkedés. 

- HOLNAP HIVATALI SZÜNET. 
Szent Péter és Pál napján a hatóságok 
nem dolgoznak, illetve hivatalos szü- 
petet tartanak. 
Kétezer pár Ady, Adesgo és Trinaco 

selyemharisnyák 69 lejtől. Többszáz női 
flohr és selyem nadrág, habselyem női fe- 
hárnemü. Krepdesin kombinék 110 lejtől 
68 az összes rövidáru cikkek legolcsóbban 
Somes áruház, főposta baloldalán. 

7J0 ÉS OLCsŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Kegyelmet kért a lengyel konzul 
a halálra itélt zsidó fiatalembernek. 
Jeruzsálemi jelentés szerint a lengyel 
konzul kegyelmet kért az angol főbiz- 
tél a nemrég halálra itélt lengyelorszá- 
El származásu Solomon Ben Jozefon zsi- 
dó fiátalembernek. 
Feljelentés hamis eskü miatt. 

Anpdrasiu dr. cluji ügyvéd a napokban 
feljelentést tett az ügyészségen Farcas emfira, Petean Carolina és Boca Ni- 
colae ellen azon a cimen, hogy állitólag 
egy ügyben hamisan esküdtek volna. 
z ügyben a vizsgálatot dr. Breban 

vizsgálóbiró folytatja 

Évzáró ünnepséget tartott a cluji 
bábaképző iskola. A helyi egyetemi 
Kinikák szülészeti és nőgyógyászati 
osztálya mellet. müködő bábaképző is- 
Kkola a napokban tartotta meg évzáró 
ünnepélyét. Az előkelőségek soraiban a 
többek között megjelent dr, Grigoriu 
Cristea, a szülészeti klinika tanára. dr. 
saritiu Septimiu egészségügyi vezérfel- 
ügyelő, dr. Axente lancu és dr. I. Voicu 
eEyetemi magántanárok, akik nagy be- 
szédben méltatták az esemény jelentő- 
ségét. Az ünnepség a klinika parkiro- 
zott udvarán történő fényképezéssel 
zárult. eny 

hajtó. A vád szerint a vádlott 

arul be- 
szélt társával, Szokatlan váddal terhel- 
ten került a katomai törvényszék taná- 
csa elé Dumbraveanu Artenie végre- 

ez év 
márciusában a Maramures megyei Iapa 
községben a községháza épületében ma- 
gyarul beszélt volna társával és a ma- 
gyar beszédet csak a bakter felszólitá- 
sara volt hajlandó abba hagyni. A tár. 
gyalás folyamán a vádlott elmondotta, 
hogy azért beszélt magyarul a bakter 
előtt, abban a szinromán faluban, hogy 
a7 ne értse meg, hogy merre is mennek 
árverezni és ne lármázhassa fel ellenük 
a lakosságot. A törvényszék elfogadva 
a vádlott védekezését, felmentette a 
vádlottat a magyar nyelv hivatalos he- 
lyiségben való használatának vádja 

A CER gondoskedik a feladott 
szállitmányok gyors továbbitásáról. A 
CFR vezérigazgatósága, minthogy az 
utóbbi időben ekörül több panasz me- 
rült fel, személyi felelősség és a fizetés- 
ből történő levonássaj behajtott kárté- 
ritési kötelezettség terhe mellett utasi- 
totta egész személyzetét, hogy gondos- 
kodjanak a feladott szállitmányok pon- 
tos és azonnali továbbitásáról és e téren 
semmiféle késedelmeskedés ne legyen, 
- Forgalmi baleset városunkban. Teg 

kal pedig kellemes perceket szereztek a 

nap délután könnyebb kimenetelü for- 
galmi baleset történt. Az 537. Cluj jel- 
zésü autóbusz, amelyet Sebestyén Sá- 
muel Goldis ucca 37 szám alatt lakó 
soffőr vezetett, összeütközött Muresan 
Gavrila Mánástur ut 27. szám alatti 
bérkocsis kocsijával. A kár néhányezer 
lej Sebesülés nem történt. 
- Évzáró ünnepség. Vasárnap dél- 

után a szülők és nagyszámu érdeklődő 
jelenlétében tartotta a Szentpéteri r. 
kat. leány és fiu elemi iskola évzáró 
ünnepélyét A kis tanulók önálló zongo- 
ra és énekszámokkal, valamint versek 
elszavalásával igazolták be képességei- 
ket és szorgalmukat. Elismerést arattak 
a kicsinyek közös énekes tornaszámuk- 
kal is, kedvességükkel és vidámságuk- 

megjelenteknek. Az ünnepség végén dr, 
Balássy Imre főesperes-plebános meleg 
és közvetlen szavakkal dicsérte meg a 
kis tanulókat, majd köszönetet tolmá- 
csolta a tantestületnek s a kedves Tisz- 
telendő nővéreknek, akik nemcsak sze- 
retettel, odaadással foglalkoznak az ok- 
tatásukra bizott gyermekekkel, hanem 
a szivüket és lelküket is nevelik. Külö- 
nös dicséretet érdemel a kis elemisták 
kézimunkakiállitása A lánykák sziínes 
teritőikkel, abroszaikkal, fehér himzett 
köténykéikkel, a fiucskák pedig lomb- 
fürészmunkákkal és egyéb fafaragásaik. 
kal igazolják be ügyességüket és szor- 

AKatonai törvényszék elé került a 
román végrehajtó, mert ma 

- Hibaigazitás. Elnézés következté- 
ben junius 26-iki, vasárnapi keltezésü 
számunkban „Az európai politika uj 
irányvonalai" c. cikkünkbe sajnálatos 
hiba csuszott be Az 1. szakasz vége felé 
ugyanis ez áll: „.. milyen feltételek 
mellett lehetne Berlin és Róma között 
megnemtámadási paktumot létrehozni" 
Holott Berlin és Moszkva közeledésé. 
ről van tulajdonképpen szó 

- Kofaháboruság a kateonai törvény- 
szék előtt, A piacon már évek óta ádáz 
háboruság dul a hóstáti és a más város- 
beli zöldségárusok között, Ennek a há- 
borunak és főképpen szaporán pergő 
nyelvének tulajdonitotta Kilin Klára 
zöldségárus asszony, hogy a katonai tör 
vényszék elé került. A feljelentést el- 
lene a konkurrense" Gherman Terezia 
tette, aki elmondotta, hogy a vita hevé- 
ben, amelyet a vádlott vele a piachely 
miatt folytatott, olyan kijelentéseket 
használt, amelyek a román nemzetet 
sérette volna A tárgyalás folyamán a 
vádlott azt hangoztatta, hogy ő a kije- 
lentést csak Gherman Tereziára alkal- 
mazta, aki elfoglalta előle a helyét. Ez 
az állitása azonban nem bizonyosodott 
be és a katonai törvényszék dr Maier 
Titus védőbeszéde után, aki ismertette 
a kofaháboruság hátterét, felmentette 
a vádlottat a nemzetsértés vádja alól, 
de megváltoztatva a vád minősitését, szi 
dalmazás miatt kétezer lej pénzbünte- 
tésre itélte. 
- Kövekkel támadták meg a motoros 

vonatot. A CFR vezérigazgatóságához 
jelentés érkezett, hogy Goga község kö- 
zelében az Urziceni Ploesti vonalon a 
motorosvonatot kövekkel dobálták meg 
ugy, hogy a III. osztályu utasok közül 
számosan megsebesültek és orvosi se- 
gélynyujtásra volt szükségük. A titok- 
zatos támadás ügyében szigoru vizsgá- 
lat indult meg. 
- EMLÉKÉRMEKET HOZ FORGA- 

LOMBA AZ ALLAMI PEÉNZVERDE. 
Az állami pénzverde közelebbről Mi- 
hály nagyvajda hadnaggyá előlépteté- 
sének, az uj alkotmány megszavazásá- 
nak és az állami pénzverde létesitésé- 
nek emlékére emlékérmeket hoz for- 
galomba, amelyeket majd 150 lejes 
áron fognak eladni. 

- Jókai regényeit még ma is nagyon 
szeretik a csehek. Prágából jelentik: 
Jókai Mór regényei még ma is nagy 
népszerüségnek örvendenek a cseh ol- 
vasóközönségnél. Az egyik prágai könyv 
kiadócég most sorozatos kiadást rendez 
Jókai válogatott müveiből. A sorozat 
első kötete: „A lőcsei fehér asszony, 
most hagyta el a sajtót „Bila pani le- 
rocoha" cimmel Egyébként ugyanennél 
a könyvkiadónál régebben már 14 Jó- 
kai-kötet jelent meg. A Iőcsei fehér 

galmukat. 

Mától! 

- Ki a celuji ref. kollégium legöre- 
gebb öreg diákja? Dr. Gyalui Farkas 
ny. könyvtárigazgató annak közlésére 
kért fel bennünket, hogy nem ő és 
Barabás Árpád ref. lelkész az intézet 
legöregebb diákjai, mert megjelent a 
találkozón egy kedves régi diáktársuk, 
egy vasuti föfelügyelő, aki három év- 
vel idősebb öreg diák. Azután ott van 
Tordán dr. Pataky Jenő orvos, aki már 
60 esztendeje is elmult, hogy érettségit 
tett. A dr. Gyalui korosztályából har- 
madiknak még id. gróf Bethlen Balázs 
él Transilvániában, aki elfoglaltsága 
miatt nem vehetett részt a találkozón, 
mig Budapesten élnek dr. Mihály Jó- 
zsef ügyvéd, Olasz Károly ny. tábla- 
biró és dr. Végh Mihály ny. pénzügyi 
államtitkár, akik meleg sorokban men- 
tették ki magukat a találkozóról. Az 
öregdiák-összejövetelt este bensőséges 
hangulatu társasvacsora rekesztette be, 
melynek során az Apácai Cseri János- 
ról elnevezett emléksereggel dr. Gya- 
lui Farkas emlékezett meg dr. Hege- 

Premier 

düs Istvánról, az intézet egykori nagy- 
nevü, tudós professzoráról 

megnyilt a Pen Club-ok Köngresszusa. 

Megnyilt 
a Cojocnail 

szanatórium és 
vizgyégyintézet 
18 modern szoba. Viülanyvilágitás. 
Hideg, meleg édes forrásviz menden 

szobában. Hideg, meled sósfürdő 
Orvosi ellenőrzés. A penzió 4-szeri 
bőséges étkezéssel, gyógykezeléssel és 
fürdőkkel együtt 250 lej Allandó 
autóbuszjárat. Mindennemiü felvilá. 
gositással készségesen szolgál a cluji 

és colocnai 

„PARC" SZANATORIUM 

Hatalmas tüz dult a közeli 
Morlaca községben 

(CLUJ.) A megye Morlaca nevü köz- 
ségében, amely Huedin mellett fekszik, 
tegnap a déli órákban tüz keletkezett 
és rövidesen tiz ház borult lángokba A 
falubeliek városunkból is segitséget ker 
tek és innen két tüzoltó-osztag szállott 
ki a helyszinre. Közben már 30 ház 
állott lángokban. Az oltásban a kör- 
nyék egész népe és tüzoltósága részt 
vesz, de ma a kora reggeli órákig még 
nem sikerült teljesen megfékezni a tü- 
zet. Az anyagi kár máris több millióra 
rug. A cluji tüzoltóság még mindig a 
helyszinen tartózkodik. A község lakoi 
között rendkivül nagy a pánik, mert 
sokan jóformán mindenüket elveszitet- 
ték. 

- Ügyvédi irodát nyitott Manescu 
lon volt táblai elnök. Manescu Ion, a 
helyi itélőtábla első szekciójának elnö- 
ke, a napokban, amint megirtuk, nyug- 
dijba vonult és helyét Filipescu Con- 
stantin táblabiró, volt birósági felügye- 
lő töltötte be Mint most értesülünk, 
Manescu táblai elnök Marzescu ucca 20. 
szám alatt ügyvédi irodát nyitott. 

- Amerikában megbetegedett a svéd 
trónörökös, Newyorki jelentés szerint, 
a kiséretével nemrégiben ide érkezett 
Gusztáv Adolf svéd trónörökös, vese- 
bántalmakban megbetegedett. Állapo- 

asszonyt Mayer Gusztáv forditotta. 

veremtetatemensaztttaszatal 

Micku-Muus 
2 órán keresztül 12 felvonás szines műüsor. Helyárak: 12, 15, 19 és bélyeg. 

- Megértéssel támogatják a cluji vál- 
lalatok és cégek a gyermekek lombi 
nyaraltatásának alapját. A dr. Vlad 
Petre városi tisztifőorvos vezetése alatt 
müködő cluji városi egészségügyi bi- 
zottság hivatalos közlése szerint a celuji 
gyermekek lombi nyaraltatási költségei 
hez az alább felsorolt vállalatok és cé- 
gek a következő összegü segélyösszeg.- 
gel járultak hozzá: Dermata Müvek, 
Bőr- és Cipőgyárak Rt. 60.000 lejjel, a 
gyárimunkások 60 gyermekének nyaral 
tatási költségei céljaira, a cluji állami 
dohánygyár 51 ezer lejjel, a Villamos- 
műü 5950 lejjel a Rózsa Royal nagydro- 
géria 3000, az Ady harisnyagyár 3000, 
a Sodronyipar Rt 3000, a Banca Albina 
cluji fiókja 500, és a cluji Takarékpénz- 
tár és Hitelbank 500 lejjel, az egészség- 
ügyi bizottság lapunk utján is köszöne- 
tét fejezi ki a nemes célt szolgáló ado- 
mányokért. 

- Prágában megnyilt a Pen Club-ok 
kongresszusa. Prágában Hodzsa minisz- 
terelnök elnökletével 200, a világ min- 
den részéről származó iró részvételével 

ta azonban nem veszélyes. 

u " 

BDremier! 
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- A Rapid Autóbusz Szindikátus köz 
leménye. A Rapid Autóbusz Szindiká- 
tus a nagyközönség tudomására hozza, 
hogy a folyó évi julius hóra szóló bér. 
letjegyek láttamozását kizárólag ju- 
nius 30-án, illetve julius 1-én és 2-án 

végzi egész napon keresztül este 8 óráig 
bezárólag Ugyanakkor közli az Autó- 
busz Szindikátus, hogy társasgépkocsi- 
jaira uj jegyszedőnői tanfolyamot kezd. 
A román nyelve. alaposan tudó nők 

amennyiben részt akarnak venni a jegy 
szedőnői kiképző tanfolyamon, jelent- 
kezzenek a Szindikátus székhelyén, Cal. 
Regele Carol II. 119, szám alatt 

- A vörösbőrü indiánok gyorsabban 
szaporodnak, mint a fehérek. New- 
yorkból jelentik: Az Egyesült Államok 
vörösbőrű indián lakossága, amelyet va- 
laha kihaló fajnak tekintettek a leg- 
ujabb népszáralálás szerint gyorsabban 
száporodik, mint a fehérek Számuk az 
év elején 337,336 volt, azaz 24.7 száza- 
lékkal több, mint 1900-ban.



A cluji téslaévári munká- 
sok belépiek az épitőlpari 

szalszervezeibe 
(CLUJ) A városi és magánkézben 186mSAeu teseyunu ereköe[89] 0A 

tartottak Heintz Sándor elnöklete mel- 
lett és nagy lelkesedéssel kimondották, 
hogy belépnek az épitőipari munkások 
szakszervezetébe. A gyülésen, amelyen 
mintegy 250 munkás jelent meg, Gras- 
dean Gheorghe, az épitőipari szakszer- 
vezet titkára nagy beszédben ismertette 
a szervezkedés szükségességét érdekeik 
megvédése érdekében. A gyülésen elha- 
tározták, hogy a munkaadókhoz emlék- 
iratot intéznek, amelyben munkafelté- 
teleik rendezését és fizetésük arányosi- 
tását kérik a piaci áraknak megfelelően. 

- ELŐADÁS LESZ A FRANCIA 
RAÁDIÓBAN A LEBONYOLITÁSRA 
KERÜLŐ ROMÁNIAI NAGY KERÉK- 
PAÁRVERSENYRŐL. Párisi jelenés sze- 
rint Charles Outman, a neves francia 
sportember előadást fogt tartani a fran 
cia és angol rádiókban a romániai nagy 
kerékpárversenyről. 

Nagy sikerrel tartotta meg prédi- 
kációját városunkban az angol lelkész. 
Az unitárius templomban, mint már 
jelentettük, egy liverpooli lelkész ma- 
gyar nyelvü beszéde hangzott el. Ken- 
neth Twinn liverpooli lelkész tartott 
magyar nyelvü prédikációt a cluji uni- 
tárius templomban a vallás jelentőségé- 
ről, Előzőleg Csifő Nagy László lelkész 
imádkozott, majd elhangzott a nagysi- 
kerü magyar beszéd, amelyet a magyar 
barát fiatal lelkész lassan, de tiszta 
magyarsággal mondott el és amelyet a 
zsufolt templom hallgatósága nagy 
örömmel és lelki elmélyüléssel hallga- 
tott végig. A fiatal angol lelkész most 
a székelyeklakta vidékeket fogja felke- 
resni 

- A Kárpát Eegyesület közgyülése. A 
Kárpát Egyesület Xántus János alelnök 
vezetése mellett most tartotta közgyü- 
lését. Az elnöki megnyitó az EKE mü- 
ködésének céljait ismertette majd meg 
emlékezett az egylet tb. elnökéről, a 
nemrég elhalt dr. Páter Béláról, jóte- 
vőjéről, Bors Mihályról és másokról. 
Utána a közgyülési jegyzőkönyv és a 
választmányi jelentés bemutatása kö- 
vetkezett. Dr. Balogh Ernő föőtitkár 
ezután az EKE müködéséről és eredmé- 
nyeiről számolt be. Ismertette az egye- 
sület taglétszámát, ügyforgalmát, elő- 
adásait, kirándulásait stb. Végül a zár- 
számadási jelentés, a költségvetés be- 
terjesztése, választások és inditványok 
következtek. 

Az Ember tragédiáját előadják 
Berlinben, A berlini Volksbühne az ősz 
folyamán szinre hozza Madách hires 

. 
remekmüvét, Az ember tragédiáját. 

- Szilárdak az árak a cluji termény- 
tőzsdén. A cluji árutőzsde a legutóbbi 
napokban élénk forgalmat bonyolitott 
le az összes gabonanemüekben. Eladtak 
a tőzsdén 30.000 kilógram tengerit, 2 
vagon zabot, 1 vagon buzát és 50 vagon 
különböző őrleményt, főleg lisztet. Az 
összes tőzsdei ügyleteket azonnali szál- 
hitással és készpénzfizetés mellett bo- 
nyolitották le. A gabonapiacon az árak 

általában változatlanok és a legutóbbi 
szinvonalon mozognak, szakkörökben 
azonban főleg a buza és a tengeri árá- 
nál további szilárdulásra számitanak. 

A munkaügyi felügyelőség elé 
kerül az Iris-gyári munkások ügye. A 
eluji Iris-gyárban alkalmazott kályhás- 
munkások viszályainak ügye rövidesen 
a munkaügyi vezérfelügyelőség elé ke- 
rül, mivel a munkásoknak a gyár igaz- 
gatóságával nem sikerült megállapod- 
niok. 

- TILTAKOZÁS PALESZTINÁBAN 
KÉT ZSIDŐ FIATALEMBER HALÁL- 
RAITÉLÉSE MIATT. Jeruzsálemből 
jelentik: A zsidó lakosság erősen tilta- 
kozik két zsidó fiatalember halálraité- 
lése miatt. Ezért a kávéházak és szin- 
házak tegnap zárva ismaradtak. Tel- 
Avivban a rendőrség épülete előtt tün- 
tetés volt, de a tömeget a karhatalom 
szétszórta és közben számos letartózta- 
tást eszközölt. 

és huszonhárom 

a megdöbbentő íragédiát 
(CLUJ.) Tegnap délben, mint lapunk 

más helyén röviden jelentjük, hatalmas 
tüz keletkezett Morlaca celujmegyei 
községben, amely városunktól 60, 
Huedintől pedig 7 kilométernyire fek- 
szik. A tüzet egy gyufával játszadozó 
gvyermek vigyázatlansága okozta. A 
nyári hőségben az elejtett gyufa nyo- 
mán felkapó láng belekapott valami 
gyulékony anyagba és borzalmas erővel 
terjedve tovább, egész késő éjszakáig 
tombolt és végül is 18 házat, továbbá 23 
gazdasági melléképületet hamvasztott 
el. Az oltási munkálatoknak először a 
falu lakossága látott neki, de megfelelő 
eszközök és viz hiányában ez nehezen 
ment. Közben a helyi hatóságok értesi- 
tették a huedini, cluji és más környék- 
beli tüzoltóságokat, amelyek ugyancsak 
belekapcsolódtak az oltási munkálatok- 
ba és igy végre ma a kora reggeli órák- 
ban sikerült a tomboló lángok erejét 
megfékezniök. Clujról Zaganescu kapi- 
tány tüzoltóparancsnok irányitásával 
két tüzoltóosztag szállott ki a helyszin- 
re. Az első motoros fecskendővel Bur- 
naru tüzoltófőhadnagy indult utba, a 
másodikkal pedig még további tiz em- 
ber. A tüzoltóság és a segédkező falusi 
lakosság emberfeletti munkájának kö- 
szönhető, hogy nem pusztult el egész 
Morlaca község, ahol a lakossás között 
leirhatatlan volt a riadalom. Városunk- 
ba a tüzoltóosztagok első csoportja ma 
hajnali 3, a második pedig reggel fél 5 

ház 
vazdasági melléképü- 

let lett a lángok mavtaléka a közeli 
Morlaca községben 

A méhfüstölésnél történt vigyázatlanság okozta 

órakor tért vissza, miután órák hosszat 
keményen birkóztak az elemek puszti- 
tásávals Emberéletben az eddigi jelen- 
tések szerint nem esett kár. A tüzet 
okozó 4 éves gyermeket, Gh. Hariton 
községbeli gazdálkodó gyermekét egy 
Országőr-szervezetbeli fiatalember éle- 
te kockáztatásával mentette meg. Az 
anyagi kár többmillió lejre rug. A tüz- 
vizsgálat még folyik. A megdöbbentő 
tüzkatasztrófáról jelentést tettek Enescu 
Manole ezredes megyei prefektusnak is, 
aki a belügyminisztériumhoz fordult 
azzal a kéréssel, hogy folyósitson sürgős 
segélyt a mindennemü megélhetés nél- 
kül maradt tüzkárosultaknak. 
Ujabb jelentések szerint összesen 19 

ház égett le és ugyanannyi család ma- 
radt fedél nélkül, akiknek elhelyezésé- 
ről most a község előljárósága a felettes 
hatóságok segitségével igyekszik gon- 
doskodni. A tüzvizsgálat megállapitá- 
sai szerint, a tüzet alapjában véve nem 
Hariton gazdálkodó kisgyermekének 
vigyázatlansága okozta volna, hanem az 
a tény, hogy az egyik falubeli gazda 
valami méhcsaládot el akart pusztitani, 
illetve a méhkasban füstöltetni és ezért 
a kas alá tüzet helyezett el. A lángok 
azután belecsaptak valami közelben 
levő szénafélébe, majd magasra csap- 
va pillanatok alatt terjedtek tovább. A 
vizsgálat egyébként a felelősség kérdé- 
sének tisztázására még folyik. 

A Pravo ILido szerint: 

Nagujelentőségü 

spanyol köztársasági kormány jegyzé- 
két a spanyolországi nem katonai jel- 
legü helységek bombázása ügyében. E 
szerint a barcelonai kormány elfogadja 
azt a javaslatot, hogy semleges vizs- 
gálóbizottságot küldjenek ki a nyilt 
városok bombázásának felülvizsgálá- 
sára. 

40 ŐRÁS MUNKAHÉT AME- 
RIKÁBAN 

(WASHINGTON.) Roocsevelt elnök 
aláirta azt a törvényt, amely életbelép- 
teti az ipari és kereskedelmi vállala- 
toknál a 40 órás munkahetet. A törvény 
egyelőre 3 évig marad érvényben. 

SZTALINÉK VÁLASZTÁSI 
GYŐZELME 

(MOSZKVA.) A Tass ügynökség je- 
lentése szerint, a legfőbb szovjet tanács 
vezetésére vonatkozó választásokon a 
jogosultak 99.7 százaléka leadta szava- 
zatát. Megválasztották a Sztalin-blokk 
102 tagját, továbbá az összes párton- 
kivüli jelölteket. 

FONTOS OLASZ KATONAI 
KÉRDÉSEK 

(RÓMA.) Mussolini tegnap kihallga- 
táson fogadta Badoglio tábornagyot, 
Pariani hadügyi államtitkárt és az olasz 
vezérkar vezetőit, akikkel fontos kato- 
nai kérdésekről tárgyalt, de a megbe- 
szélések eredményét nem hozták nyil- 
vánosságra. Ugyanakkor Rómából meg- 
cáfolják azt a hirt, hogy az olasz kor- 
mány külföldi kölcsönt venne igénybe 
a gabonakampány lebonyolitására. 

GAZDASÁGI EGYEZMÉNY 
BERLIN ÉS LONDON KÖZÖTT 

(LONDON.) A Daily Telegraph érte- 

Ieljesen átszervezik 
Csehszlovákiát 

cazdasási esyezsés várható 
és Németorszás között - 

semleges vizssálóbizotiság kiküldésehez 
(LONDON.) Tegnap közzétették a 

Anglia 
Barcelona hozzájárult 

sülése szerint rövidesen nagyjelentőségü 
gazdasági megegvezés várható Német- 
ország és Anglia között. Az idevonatko- 
zó hivatalos közleményt közelebbről 
közzé is teszik és az három pontot fog 
tartalmazni. 1. Németország magára vál- 
lalja az Angliával szemben fennálló 
osztrák kölcsönök rendezését. 2. A két 
ország kereskedelmi kapcsolatait uj ala- 
pokra fektetett egyezménnyel rendezik. 
3. A Wawis és Joung-féle kölcsönök ka- 
matait mérséklik. 

CSEHSZLOVÁKIÁT ÁTSZER- 
VEZIK 

(PRÁGA) A prágai Magyar Hirlap 
értesülése szerint, Hodzsa miniszterel- 
nök szerdára kérette magához megbe- 
szélésre az egyesült magyar ellenzéki 
pártok vezetőit: Szüllő, Jaros és Eszter- 
házy képviselőket. Tegnap Kárpátalja 
magyar lakossága Munkácson tartott 
nagy gyülést, amelyen sürgette a ma- 
gyarság sérelmeinek orvoslását. Ugyan- 
csak Prágából jelentik, hogy a cseh 
sajtó máris igyekszik előkésziteni a 
közvéleményt arra, hogy az ország je- 
lentős átalakulás előtt áll. A Bravo 
Lidu szerint Csehszlovákiát teljesen át- 
szervezik. A csehszlovák lakosságnak 
tudomásul kell vennie, hogy ezt a szük- 
ségszerü változást nagyfontosságu okok 
indokolják. A Venkov hangsulyozza 
hogy Csehszlovákia egyenrangusitja 
összes nemzetiségeit, de az állami ujjá- 
szervezéssel még szorosabbra füzi a 
fennálló kapcsolatokat. Egyébként 
Benes elnököt szeptemberre várják a 
francia fővárosba, akit rendkivüli ün- 
neplésben kivánnak részesiteni. 

FRANCO A NYILT VÁROSOK 
BOMBÁZÁSÁRÓL 

(LONDON.) A Times munkatársa be- 

VII. évfolyam. 

szélgetést folytatott Franco tábornok. kal, aki kijelentette, hogy a nem 
nai jellegü városok bombázása spanyo 
nemzeti részről 

szállanak és onnan dobnak le bombá.- 

gőzösök nemzetiségét 
helyesebb volna a nem katonai jell 

irányitani, ahová 
hajózhatnának be az 
nyol nemzetiségü hajók. 

Megkezdődött a 

vezérigazgatója ismertette, Lapzártakor 
a kongresszus tanácskozásai még foly. 

tette. 

1938. JUNIUS 290. 

kato- 

nem történik célzay san. A légelháritó ütegek miatt a repülő gépek 4-4 ezer méter magasságban 

kat a háborus támadások középpontjá- ban álló kikötőkre, anélkül, hogy tud- ták a többnyire hadianyagot szállitó 
Szerinte leg- 

áruszállitásokat egy kijelölt kikötő fi 
azután biztonságosan 

összes nem spa- 

szövetke- 
zetek magyéyülése 

(CLUJ.) Lapunk más helyén jelent- jük hogy a szövetkezeti kiállitássai kapcsolatosan zajlik le városunkban a 
szövetkezeti központba tömörült testü- letek szövetkezeti kongresszusa is 
kongresszus, amelyen gróf Béldi Kál. mán elnököl, az ország mniden részé- ből rengeteg kiküldött vesz részt 
Az elnök felolvasta azt a hodoló táv- iratot, amelyet 437 szövetség nevében Öfelségéhez intéztek, mig Petrovay Ti. bor a nemzetgazdasági miniszterhez és a kisebbségi kormánybiztoshoz intézett üdvözlő táviratok szövegét olvasta fel, 

amleyeket felállva vett tudomásul a 
közgyülés, Gróf Béldi elnök bejelentet- 
te, hogy bucurestii tárgyalásai alkal- 
mával mindig a legteljesebb jóindula- 
tot tapasztalta illetékeseknél a szövet- 
kezeti akciók iránt. Az idevonatkozó ujabb rendelkezésekeg utána dr. gróf 
Bethlen László, a szövetkezet központi 

nak : 

- Rablónak nézték és tévedésből 
agyonverték a félkegyelmü marhahaj- 
csárt. Mátészalkáról jelentik: Gergely 
János marhahajcsár az éjszaka bekopog 
tatott egy özvegy asszonynál és ott 
akart szállást kapni. A magánosan élő 
nő azt gondolva, hogy rablóról van szó, 
felmenekült a padlásra és onnan segit- 
ségért kiabált Az összefutott szomszé- 
dok vasvillákkal, kapákkal és más esz- 
közökkel nekitámadtak a opogtató Ger- 
gely Jánosnak, akit rablónak néztek s 
ugy összeverték, hogy sérüléseibe bele- 
halt, azután a holttestet kivitték az or- 
szágutra és otthagyták A hulla itt ülő 
helyzetben merevedett meg, ugy, hogy 
a boncolásnál háromfelé kellett füré- 
szelni, hogy el tudják temetni. 
- MEGKEZDŐDÖTT AZ ORSZAÁG- 

BAN AZ ARATÁS. Bucurestiből jelen- 
tik: Az ország területén mindenütt erő- 
sen folynak a mezőgazdasági munkála- 
tok, több helyen már az aratás is meg- 
kezdődött, a repce és árpa cséplésével 
egyidejüleg. 

REPLŐSZERENCSÉTLENSÉG 
NÉMETORSZÁGBAN. Berlinből jelen- 
tik: A főváros közelében egy repülőgép 
lezuhant és három utasa életét vesz- 

és vizumrendszer lelárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

- Franciaország készül a nemzetközi 
kiállitásra. Párisból jelentik: A hivata- 
los lapban törvény jelent meg, amely 
148 millió 250 ezer frankról szóló hitelt 
nyujt Franciaországnak a newyorki 
nemzetközi kiállitáson való részvétele 
céljából, 

SZERENCSÉS KIMENETELÜ 
GÉPKOCSIBALESET ÉRTE GRETA 
GARBOT. Greta Garbot és a vele 
együtt utazó Stokovski karmestert 
Stockholm közelében tegnap szeren- 
csés kimenetelü gépkocsibaleset érte. A 
gép felborult, de a soffőrrel együtt va- 
lamennyien csak jelentéktelen sérülése- 

Nyematott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. 
ket szenvedtek. 

BUN DE MPE 


